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EGYETERTES
Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 20,000 korona.
Avav Egyes szám ára 1000 korona. Av/xv

POLITIKAI NAPILAP

khHb»:
Debreczen *z. hUr. város és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

és Matféhtvatal:
Kossuth-utca f. szám alatt, városháza- 
épület. Telefon szám; 4.

Polgárok szövetségéről
ábrándozik néhány lelkes debre­
ceni ember, olyanok, akiket a 
közügyelvben önzetlenül buzgól- 
kodni nem először látunk. [így 
gondolják, hogy ez a szövetség 
politikai pártra, vallásfelekezetre, 
foglalkozásra való tekintet nél­
kül egybefoglalhatná mindazokat, 
akik a mostani társadalmi rend 
keretében ‘kívánják kétségkívül ( 
nagyszámú bajainkat orvosolni, ; j 
és bármily oldalról jövő forrada­
lom újabb veszedelme ellen vé­
dekezve, békés fejlődés utján 
óhajtják a magyar jövendőt mun­
kálni. Ennek a szövetségnek tag­
ja lehetne kormánypárti és ellen­
zéki. keresztyén és zsidó, gazda, 
kereskedő, iparos, gyári mun­
kás és mezőgazdasági napszá- ( 
mos, szóval mindenki, aki a haza ! 
és polgártársai javát akarja és j 
minden forradalmi cselekvéstől | 
feltétlen tartózkodásra magát cl- j 
határozni kész. Ebben a szövet­
ségben a különböző csoportokhoz 
tartozóknak alkalma nyílnék egy­
részt a maguk álláspontját kifej­
teni. másrészt a inások vélemé­
nyét, terveit, aggodalmait meg­
hallgatni s ilyenmódon lehetővé j 
válnék a magyar nemzet testét i 
sok oldalról szakgató ellentétek j 
fokozatos kiküszöbölése, egymás I 
törekvéseinek megértése és lebe- j 
tővé válnék, hogy a most mind­
nyájunkat bántó sok gazdasági és 
szellernerkölcsi kár elhárítására 
egyesült erővel lépjünk fel. Ez a 
szövetség egyelőre csak Dcbrcczvn 
lakosságának a forradalmi tö­
rekvésektől mentes részét egye­
sítené, de azután, ha itt megerő­
södik, kiterjesztené működését az 
egész országra és egy nagy cél, 
a nemzeti konszolidáció érdeké­
ben egyesit ve a nyugodt eleme­
ket, az ország törvenyhozásában. 
igazgatásában, gazdasági életé­
ben, iskoláiban, társadalmi viszo­
nyaiban tapasztalt igazságtalan­
ságok megszüntetésének leghatal­
masabb tényezője lenne.

Ez ellen az elgondolás ellen 
nagyon könnyű érveket sorakoz­
tatni, Könnyű hivatkozni az úgy­
nevezett turáni átokra, amely so­
hasem volt kiélezettebb, mint 
napjainkban. Könnyű emlegetni a 
debreczeni közönyösséget, ame­
lyet sokan kifiguráztak, sokan kí­
sérlettünk megmagyarázni, amely 
nek néhány szomorú következését 
csak a legközelebb múltban is ta­
pasztaltunk. Könnyű rámutatni 
arra, hogy a gyökeres debreczeni 
polgárok egymás iránt bizalmat­
lanok, vagy féltékenyek s egyikő­
jük vezető helyre állítását rend­
szerint az ő kebelükből ellenzik a 
leghevesebben. Meg lehet monda­
ni, hogy nálunk, ahol mindenbe 
politikát kevernek, nem fogja 
senki sem elhinni a tervbe vett 
szövetség politikától mentességét. 
Riaszt a példa a közelmúltból, 
hogy a szövetséget az egyik olda­
lon antisemita, a másik oldalt 
zsidóérdeket szolgáló társaságnak 
tekintsék. Könnvü bizonyítani,

hogy a különböző foglalkozási 
ágak közi az utolsó üt év alatt 
meguövekcdett bizalmatlanság 
miatt köztük együttes munkál­
kodást remélni nagyon nehéz.

Mindezeket könnyű elmondani, 
de megérteni is.

Azonban azok, akik a szövet­
ség gondolatával foglalkoznak, 
úgy vélik, hogy akármilyen sú­
lyos betegségből is meg kell kez­
dődni egyszer a gyógyulásnak, 
_ia csak nem a halai következik. 
Mi, magyarok még nem vagyunk, 
nem lehetünk halálra szánt 
nemzet, tehát a kóros állapotból 
kiépülésünket várnunk kell. A 
gyógyulás első jelensége pedig a 
gyűlölködés megszűnése, a nyu­
godt, békés, keresztyén szeretet­

től vezérelt egyetértő munka. En­
nek, ha akármilyen kis körben, 
egyszer meg kell kezdődni cs a 
magyar nemzet feltámadásának 
apostolai azok lesznek, akik erre 
a szeretetteljes munkára magu­
kat komolyan elhatározni ké­
szek, akik nem félnek kigunyom­
tatástól, szidalmaktól, apró si­
kertelenségektől, újra- meg újra 
felbukkanó akadályoktól, liánéin 
szent elszántsággal dolgoznak a 
társadalmat rétegekre osztó xá- 
laszfalak lebontásán, rendületlen 
hittel, Jiogy munkájukat előbb- 
utóbb siker koronázza.

Kiknek van igazuk ? A kételke­
dőknek-e, vagy az áhrándozók- 
nak ? Nem tudom.

De hosszú és szépet álmodom.

Betiltották az összes budapesti lapokat.
Budapest, április 26. A nyom­

dai bérmunkások sztrájkja kö­
vetkeztében beállott helyzet olyan 
komoly jelenségeket vetett fel­
színre, amelyek a kormány sür­
gős és elhatározó intézkedések 
megtételére kényszcrilelték. Ezek
. ' . • ■ i- - -.................... I.:.. L..iícgfiMjjr uz, nv^\ a ui. Kit. imi- 
ügyminiszter a Pesten megjelenő 
összes időszaki lapok megjelené­
sét és terjesztését eltiltolla, kivéve
a kormány által kiadott Reggeli 
Hírek, Esti Hírek és Morgen Zei­
tung cimü lapokat.

A rendelet szerint a helyzetet 
komplikálja, hogy egyes időszaki 
fővárosi sajtótermékek dacára a 
sztrájknak, mégis megjelenhettek 
és tendenciózus izgató közlemé­
nyekkel igen káros irányban igve 
kéziek befolyásolni a köveié - 
ménvt. Ez az ország köznyugalma 
és közrendjének megóvása érde­
kében — mondja a belügyminisz­
ter — megengedhetőnek nem tar-

lom és nehogy az olvasó közön­
ség ,a szélsőséges sajtó-organu- 
mok kiadásai által félrevezettes­
sék, indokoltnak találom, hogy a 
Pesten megjelenő összes időszaki 
sajtótermékek megjelenését és 

j terjesztését megtiltsam,
Illetékes helyen rámutattak 

még arra, hogy miután egy ter- 
! rorisztikus fellépésű kis csoport 
j kényétől volt függővé téve, hogy 
I mely lapok jelenhessenek meg és 
I ez á tény a sajtószabadság elvé- 
I nek flagráns megsértését jelenti,
I a kormány ebből az indokból is 
S indíttatva érezte magát a rendel- 
I kezes kiadására, minek következ- 
I télien Budapesten a holnapi nap 
I folyamán és további intézkedésig 
I csupán a kormány által kiadott 
I Reggeli Hírek és Morgen Zeitung, 

hétfőn pedig az Esti Hírek cimü 
lapok fognak a közönség tájékoz- 

i tatása cél jából megjelenni.

A Magyar Nemzeti Bank alapítási tervezete.
A Magyar 

tervezete a
fla<lnpe#(, április 2(1 

Nemzeti Bank alapítási 
következő :

A Magyar Nemzeti Bank létesítő- j 
séről szóló 1921. évi V. t.-c. 16-ik 
íj-ában a törvény végrehajtására ! 
nyert felhatalmazás alapján az alapi ] 
lantló Magyar Nemzeti Bank részvé­
nyeit ezennel nyilvános aláírás alá 
bocsátom.

Az alapítandó Magyar Nemzett 
Bank célja, hogy alapszabályai ke­
retében Magyarország területén a 
pénz forgalmat szabályozza, a fize­
tések kiegyenlítését megkönnyítse és 
a rendelkezésre álló tőkék hasznosí­
tásáról gondoskodjék, mindenekelőtt 
azonban az, hogy a készpénzfizetése­
ket aranynak és érték-állandó valu­
tákra szóló követeléseknek gyűjtése 
által előkészítse és a készpénzfize­
tések törvényszerű megkezdése után 
fentartásukat biztosítsa. A bank kö­
teles továbbá minden rendelkezésre 
álló eszközzel gondoskodni őrrel, 
hogy a bankjegynek érccel való be­
váltásának törvényes szabályozásá­
ban a jegynek az az értéke, amely az 
arany valuta, vagyis az értékállandó 
valutával való országosra szóló vál

lók árfolyamában kifejezésre jut : ál; 
landó maradjon.

A társaság a jegyk[bocsátás kizá­
rólagos jogával a törvényben és az 
annak kiegészítő részét alkotó alap­
szabályokban foglalt feltételek mel­
lett az 1943. évi1 december hó 31-ik 
napjáig terjedő időre van felruház­
va. Egyébként a társaság felállásá­
nak tartama határozatlan.

A társaság alaptőkéje 30 millió 
aranykorona, amely 300 ezer darab 
egyenként 100 aranykorona névérté­
kű részvényre oszlik. A részvény 25 
aranykorona névértékű negyedrész- 
vényre is osztható A jegyzett rész­
vény névértékének felét a jegyzés al­
kalmával, a másik felét a megalaku­
lást követő két hónapon belül kész 
pénzben kell az alábbiak szerint be­
fizetni.

A befizetés az alant megjelölendő 
helyeken történik :

A befizetés történhetik a részvény­
jegyzők választása szerint korona­
érték, aranyérték érmekben, vagy 
más, a kereskedelmi forgalom tar- 
gyá; alkotó aranyérmekben, mely 
utóbbiak a koronaérték pénzláb sze­

rint számítandó, vagy végül észak­
amerikai, angol, svájci, hollandi — 
vagy svéd értékrendszerre szóló fi­
zetési eszközökben. Ez esetben 100 
korona 20 dollár, 20 egynegyed cent­
tel számítandó egyenlő értékűnek. —
Ha a befizetés nem dollárban, hanem 
a felsorolt többi pénznemben törté- 
ténik, a dollár összegének átszámí­
tása az illető pénznemben a deviza­
központ által ebből a célból heten­
ként megállapítandó átszámítási ár­
folyam alapján történik, amely árfo­
lyam az illető valuták Zürichben, 
Londonban és Amsterdamban Jegy­
zett középárfolyamának átlagalapján 
állapítandó meg.

A jegyzés történhet az alább meg­
jelölt jegyzési helyek külföldi leve­
lezői utján is.

Az aláírás az 1924. évi április hó 
28-ik napján kezdődik és az aláírás 
határideje az 1924. évi május hó 7-ik 
napjának déli 12 órája.

A Magyar Nemzeti Banknak a 
bankjegyek kibocsátására vonatkozó 
szabadalmát az intézetet, valamint 
az államot megillető jogokat és kí­
vánságokat, valamint az intézet szer­
vezetére, körére, ügyvitelére és az 
évi tiszta nyereség felosztására vo­
natkozó részletesebb határozmányo- 
kal az 1924. évi V. t.-c. és annak 
kiegészítő löszét alkotó alapszabály 
szöveg állapítja meg.

A pénzügyminiszter a kibocsátan­
dó részvényeknek a részvényaláirók 
közt való felosztását magának tartja 
fenn.

Ezen alapítási tervezet eredetijét a 
magyar királyi pénzügyminisztérium 
irattára őrzi.

Budapest, 1924. évi április hó 7-ik 
napján. Aláírás : Walkó Lajos, a m. 
kir. pénzügyminisztérium ideiglenes 
vezetésével" megbízott m. ki*r. keres­
kedelmi miniszter.

Az aláírási helyek ezek : Budapes­
ten a M. Kir. Állami Jegy intézet, a 
m, kir. postatakarékpénztár, a Pénz­
intézeti Központ, az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet, továbbá a 
Pénzintézeti Központ tagjai sorába 
tallózó budapesti intézetek.

Budapesten a m. kir. állami jegy- 
intézet, ffókintézete, továbbá a kö­
vetkező helyeken működő azok az 
intézetek, amelyek a pénzintézeti 
központ tagjai, még pedig Baja, Ba­
lassagyarmat, Békéscsaba, Czegléd, 
Debrcczen, Eger, Esztergom, Gyön­
gyös, Győr, Gyula, Hódmezővásár­
hely, Kalocsa, Kaposvár, Kecske­
mét, Makó, Mohács, Moson, Nagyka­
nizsa, Nagykőrös, Nyíregyháza, 
Pécs, Sátoraljaújhely, Sopron, 
Szarvas, Szeged, Szentes, Székesfe­
hérvár, Szolnok, Szombathely, Új­
pest. Veszprém, Zalaegerszeg.

Budapest, április 26. Mint a devi­
zaközpont közli, a Magyar Nemzeti 
Bank részvényeire idegen pénzne­
mekben teljesítendő benzetcsek át­
számítási árfolyama az 1924. évi ápr 
hó 28. napjától 1924. évi május hó 
8-ik napjáig bezárólag terjedő időre 
a következő : 100 arany korona,
vagyis 20 dollár 26 egynegyed cent 
egyenlő 114 svájci frank 19 centim, 
vagy 4 font 12 chilling 6 penny, vagy 
M hollandi1 forint 45 cent, vagy 75 
svéd korona 05 őre.

Kérjük mindenütt az Egyet, 
értést.
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n jog- éi pénzügyi Misig is Hajdutómgye bizalmat szavazott a bormáapah.
Dr breeze n város jog- ás pénz­

ügyi bizottsága ma délután fog­
lalkozott a város 1924. évi költ- 
ségelőirányzatavai. Ary La jos fő- 
számvevő ismertette a költségve­
tést, amelyet a bizottság általá­
nosságban egyhangúlag elfoga­
dott és azután áttértek a fejeze­
tenként való tárgyalásra. A fuva­
rozási vállalat, a téglagyár, a 
nyíomdavállalat költségelőirány­
zatát egyhangúlag elfogadták, a 
világítási vállalat költségvetésé­
nél azonban dr. Freund Jenő azt 
kívánta, hogv legalább a Piac­
utcába torkoló utcákat világítsak 
jobba*.

Bimanóczy Béla igazgató kije­
lentette, hogy a világítás ma n 
békebelinek 50 százaléka, amiért 
a város ma másfél inilliárdot fl­
eet. Az utcákat csak akkor lehet­
ne jobban világítani, ha a válla­
latnak üzemi feleslege volna.

Freund Jenő dr. azonban min­
denképen ragaszkodott ahhoz, 
hogy az utcai világitó testeket 
szaporítsák.

A Hortobágy költségvetésénél 
kerekedett ismét vita, mert a bi­
zottsági tagok kifogásolták a hor­
tobágyi állalkóroda és az állat­
orvosi lak rozoga voltát. Ennek a 
két épületnek a kijavítása 50—fii > 
millió koronába kerülne, amit az 
idei költségvetési*.' már nem le­
het beállítani.

Vásáry István tanácsnok a 
csárda drágaságát kifogásolta. A 
Ritzben olcsóbban lehet étkezni, 
mint a hortobágyi csárdában.

Ekly József: Húszezer korona 
egv liter bor.

Végül Eklv József indilvánvu- 
ra kimondotta a bizottság, hogy 
a legelőbérek 50 százalékát má­
jusban beszedi és abból fogja 
rendbehozni a rozoga hortobágyi 
épületeket.

Borsos József műszaki taná­
csos a városi házak karbantartá­
sa ra előirányzott összeg három­
szorosát kérte. A kérést ugvan 
nem teljesítették, de kimondot­
tak. hogy sürgős esetekben a ta­
nács külön összegeket fog ki­
utalni karbantartási célokra.

Ekly József a leltárbiztosi hi­
vatal személyzetének szaporítá­
sát kérte, amit kiadtak a városi 
tanácsnak.

Végül az indítványok le tár­
gyalására kerüli a sor. Az ipái- 
kamara ugyanis kifogásolta, hogy 
a tanonciskolának nagyon kis 
összeg van felvéve a személyi ki­
adásokra. Arv Lajos lőszámv« \n 
erre megjegyezte, hogy az ipar­
iskola személyi kiadásait az ál­
lam fedezi, a város csupán az 
óraadókat fizeti. Az Egyházkerü­
let viszont a békebeli segélyeket 
kerté a városlói. !. ick a kérés 
nek azonban a .erőt izm lehet 
eleget, mert az Egyháznak mód 
jában áll más uln is segíteni 
magán.

A költségvetés előzetes letár­
gyaló sa ezzel véget ért és most 
már az április 30-iki közgyük , 
fog fölötte határozni.

RiffI ezredes gyilko­
sát halálra ítélték.
Budapest, április 26. Emléke­

zetes még, hogy a kir. ügyészség 
Bódéi József közhonvéd ellen gyil­
kosság rímén vádat emelt, mert 
meggyilkolta vitéz Zajkai Bilit 
Sándor czecdesl. A bíróság Bőd ól 
bűnösnek mondotta ki előre meg­
fontolt gyilkosság bűntettében és 
kötél általi halálra Ítélte. Bodó és 
védőjének felebbe zése folytán az 
ügy a felebbviteli törvényszék 
elé került, mely a katonai tör­
vényszék halálos ítéletét helyben 
hagyta, majd kegyelmi tanáccsá 
alakult át,

Az ország minden részéből nap 
nap után hangzanak el nyilat­
kozatok, határozatok, amelyek 
mind a kormányt, de különösen 
gróf Bethlen István miniszterel­
nököt üdvözlik és nyilvánítják 
elöltük bizalmukat. A bizalom 
nyilvánítók sorába ma Hajdú 
vármegye is belépett, azzal, hogy 
mai rendkívüli közgyűlésén, me­
lyet 10 órakor nyitott meg dr. 
Iladházv Zsiginond főispán, dr. 
V. Szabó La jos hajduböszörmé- ' 
nyi közjegyző, törvényhatósági í

bizottsági tag javaslatára bizal­
mat szavazott gróf Bethlen Ist­
ván kormányának.

A közgyűlés elfogadta továbbá 
a központi választmánynak a 
varmegye 10211. évi költségveté­
sé ben hiányként megállapított 
711 millió korona pótlásául vo­
natkozó javaslatát, amely sze­
rint az 1922. évre kivetett állami 
egyenesadó után 190 százalékos 
vármegy-'i pótadó kivetése ren­
deltetett el.

1

A nyomdászok a sztrájk mellett szavaztak.
Budapest, április 20. (Magán- 

jelentés.) A nyomdászsztrájk 
ügyében ma lefolytatott szavazás, 
amelyben a szakszervezet a mun­
kásokat a sztrájk ügyében lesza-

A május 3-án, a református fő­
gimnázium tornaheiy Légeiben 
megnyíló és a szegénysorsu ta­
nuló-ifjúság felsegélyezése javára 
rendezendő Csipke és Hímző ki­
állítás iránt az érdeklődés min­
denfelől napról-napra mind élén­
kebben nyilatkozik meg. A be­
mutatásra kerülő Szmik Antal 
textil-gyűjteményének rendkívül 
becses és ritka darabjai közül már 
most felhívjuk lapunk olvasó kö­
zönségének figyelmét néhány 
olyan remek munkára, melyek a 
textil szépüllixészel és iparművé­
szet nagyon tanulságos és kivá­
lóan muzeális értékű darabjai.

A szőlészeti csoportban bemu­
tatásra kerülnek a régi magyar 
népművészet ritkaságai : oltár- 
leiátok a XVI. századból és ezek 
között legkivált a lőcsei Szent Ja­
kab templomból szarniazóak, 
melyek a 400 év előtti szepességi 
lakács i!icstcrsvf7 legszebb pcíílá- 
iivai. Nem kt vésbbé becsesek a 
Lúgos es i eines vár vidéki román 
gobelin szövések is. Igen becses 
es érdekes egy bibliai jelenetet 
ábrázoló szövött szál lag, nedv a 
középkor vége felé Nümbergben 
készült és az ó-némel takács ipar­
művészet szép emléke. A régi és 
ujabbkori selyem- és búrsouv- 
szaltagokból gazdag kollekció ke­
rül bemutatásra, valamint csodás 
szépségű brokát szövetek Evőn­
kül Mária Antoinette királyné ko­
rából. Nagy ritkaság számba 
megy egy lehellel finomságú spa­
nyolországi zsidó textil iparmű­
vész I remeke. A varrottasok és 
hímzések között a különféle nem­
zetek nép- és iparművészeié gaz­
dagon van /képviselve, főleg a 
magyar, nemet, léit, szeri), román, 
borvál. cseh és bukoviniai rulbéií 
pompás kivarrások és hímzések.

vazlatla, es le véget ért. A sztrájk 
mellett 27(1(1. ellene 203 munkás 
szavazott. Igv a sztrájk tovább 
tart.

A dalinál r ticella munkák gyö- 
1 ívéirií gyűjteménye kerül bemu­
tatási a, valamint khinai és japán 
limiunkák, melyek között egy na- 
gyobb méretű, csodás szépségét 
sclycmleritő nagy tetszést fog 
aratni. A régi egyházi liimzések 
között 
n v/irii

nevezetes darab egv gyö- 
barokk Ízlésű nehéz arany 

lomíllal gazdagon liimzvli kelielv 
takaró, amely a XVIII. század de­
rekéiről való és a Mária-Tberé- 
zia királynő által alapított csá­
szári t’arameiilen-Sebuk* kis ál­
lóan remek alkotása. Xagvon be­
cses egy ugyancsak a XVlII. sza­
zad derekáról Kiewből szálrniazó 
orosz-göi ög-kclcii ke hely takaró, 
bizánci stiiusu, gazdag arany és 
ezüst hímzéssel és igaz gvöngv- 
diszitésekkel.

A történeti becsn tüniunkák 
közölt szerepel egy gyönyörű mi­
se-in gszegé Ív diszbimzés a XIV. 
századból Prágából, mely példát­
lanul finom subrikált munka. — 
Nevezetes darab Nagv Lajos nia-1 1, 1 é:....í. ' IJ...I.<• I au ai > u un \ ituun, uittvijj
lengyel királynéiuik sajátkezű 
csodaszép liimzcsv a XIV. szazad 
\égéről. A protestáns közönség 
bizonyára kegyeleles érdeklődés­
sel fogja megtekinteni a Luther 
Marton kehely takarójának Ilii 
másolatai, melynek eredetijét a 
wornisi székesegyház kincsíárá- 
ban őrzik és a hagyomány szerint 
Luther ezt használta, midőn az 
első protestáns úrvacsorát kiosz­
totta. A XIX század első leiéről, 
a Biedermaier korból szármázó 
tüneményes finomságú Point d 
Saxe hímzésekből gazdag és re­
mek darabokban fog a közönség 
gyönyörködhetni. A kiállításnak 
kidőli nagyon érdekes és tanulsá­
gos látnivalója lesz a gyönyörű 
igaz csipkék kollekciója. Varrott, 
vert. horgolt, frivolilas. Paragon 
és a Palesztina zsidó csipkék pom 
pás példányai vannak itt eevbe-

divatáru
Piac-utca 7. szám alatt.

nagy Tavaszi vásárt rendezekhéten __
Araim

Aiíl divat osztóit
a következők :

Prl divat osztóit:
80 cm. kalotaszegi vászon

la minőség.................. K 10,500
Vékony szála siífon vászon K 22,000 
Rózsahegyi elszakíthatatlan

vászon........................ K 23,800
120 cm. széles divatszövetek 

minden színben , , . . K 48,0110 
Csodaszép voálok . . . . K 25,000 
Goldborger-féle kék festő . K 21,800
Divat kartonok ................ K 21,800
Frencs, legdivatosabb min­

ták, csikozottak . . . . K 25,000 
Grenadinok minden létező 

színben 120 cm. széles . K 58,000 
Taftalin selyem minden 

színben........................... K 82,000

Rövid alsó nadrág, reklám
ára.............................K

2 galléros prima férfi ing K 
Valódi angol zefir ing , . K 
Valódi bécsi feliér ing . , K 
1 drb horgolt nyakkendő K
la Férfi zokri.............. K
Uatiszt zsebkendő . . . . K

45,000 
75,00(1 
90,000 

115,000 
12,000 
8,000 

- - 8,500
Nadrágtartók, puha gallérok, háló 

ingek óriási választékban. 
Trikó selyem, valamint Crepp de 

Selim, Marocen minden szintien.
Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 

plédok óriási választékban.
Kérem a cégre Ügyelni !

Tisztelettel STARK SÄNOOR.
Közvetlen Thalsz papirUzlet melletti

g.yojlive. A magyar honi csipkék 
közöli igen becses darab egy nm 
gyár nemes asszony aranycsipké 
ti jkölöje a XVI. századból, továb 
há régi rece csipkék, a gömör- (' 
sámsmegyci vágvölgyi, zólyomi 
selinec- es könnöcbánvai és j 
lorockói vertcsipkék sül, A kül­
földi csipkék között a hires és 
csodaszép „pomit-bolbert“ a 
XVII. századból, továbbá olasz 
francia, spanyol, belga és angol’ 
csipkékben lehet majd gyönyör­
ködni. Igen becses darab "egy 
nagyméretű, csodás szépségű íés
finomságit Chan till v-esipkeken- 

dő, melynek párját Páris városa 
1851-ben Eugénia császárnénak 
ajánlotta lel, midőn III. Napoleon 
francia császár hitvesévé lett. ,\ 
híres brüsszeli „point gaze" csip­
kék csodálatos példányokban 
vannak képviselve es a látogató 
közönség bizonyára kegyelettel 
log gyönyörködni abban a remek 
brüsszeli csipkékben, amilyennel 
boldogult Erzsébet magyar ki­
rálynénak, 1867-ben, a koronázási 
köntöse díszítve volt. Az. akkori 
divat szerint 3fi rőf ilyen csipke 
volt v célra szükséges. Beinek 
szépek voltak azok a „point gaze" 
és Chantilly csipke kezlyük is, 
melyek Kocsubey hercegnőnek 
Mária Pavlowna orosz cárné fő- 
udvarmcsternőjének tulajdoná­
ból valók, aki azokat a nagy ud­
vari ünnepségek alkalmából vi­
selte. I.álható továbbá egv csodá­
sán szép „point de Sedan" csipke- 
-zé|. valamint egv remek point 
d’ Angeterri derék disz. Be lesz­
nek mutatva a hires Malim- du- 
cliesse. valencienne és brabant 
csipkék, valamint a bájos „point 
de Lille“ csipkék, melyeket a 
szerencsétlen Mária A'nlonietle 
királynő különösen szeretettel vi­
selt. A horgolt csipkék közölt van­
nak eredeti, régi Írországi horgo­
ló sak, nemkülönben cselnek! 
magyar csipkék, a Hákóczy Le­
lenc tisztjeinek horgolt karrlkö- 
lői. a debreczeni és sárospataki 
Emiiiisok horgolt nienlekötői a 
XIX. század elejéről. A marratné- 
bogozasi munkák nagyon becses 
és művészi darabjai lesznek be 
mulatva. A kiállítás utolsó része a 
magyarhoni és külföldi kelme- 
festést. végül a magyar lószer­
szám diszilest foglalja magában 
és kétségtelen, hogy ez is nagv 
1 i'deklödésl fog kelteni.

Színik Antal igazgató-mérnök 
a gyűjteményéi szemelvesen lioz 
za el Budapestről Debreczenbe. 
Evcgliöl április végén ide érke­
zik es a kiállítás rendezését maga 
fogja intézni.

V » - V 'i—.1

Oazdákjegybank jegyzése
A I iszantuli Mezőgazdasági 

Kamara lelhivja kerületében a 
gazdáimsadalom figvelmét. Iiogv 

1 m'M megalakuló Slagvar Nem 
zeli Jegybank részvénveiböl mi- 
V1'1 nagyobb mértékben löreked- 
j( in f részvényeket jegvezni. mi rt 
( s d< akkor, ha a jegvbank rész 
vényéiből lel, intélves számú Esz 
a/dnk kezében, lildliat jllk ,i llia- 

gvar mezőgazdaság jogosult hi­
teligényéit biztosilani. Azonkívül 
pedig a jegybank-részvények 
arany koronában fognak kama­
tozni, tehát a legkedvezőbb |ő-
keelhelyezési atkáimul i-- kínál­
koznak. A mezéígadasági Ka­
mara lelbiv ja a gazdalársakal, 
bogv mind nagyobl) számban 
töreked jenek jegvezni jegybank- 
reszvenvl, minél előbb, meri n 
jegyzési batáridő május 7-ikén 
le jár.

A I is/anluli Körzeti Mezőgaz­
dasági Hitelszövetkezet, mint a* 
Országos Központi Ililcls/iivel- 
kezel tagja íDein('c/('ii, Piai -n 
II. szám, Puliira épület) bár­
mely gazdatársunknak jegybank 
jegvzési ügyében készségesen se­
gítségére lesz, forduljoon minden 
gazda oila bizalommal.

J
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A Kollégium.

1!

V
11U

l

tavaszán I )vhi eveiibcn járt 
Síml>l Alajos világl.irü művé­
szünk s mvfítvkmlrity a Kollegin 
mot is. A lisztes («iskola hóm 
lokxata elöli csodálkozással álloll 
mv„ s mintha Iá Imi a löki he gyö­
kerezlek voina, alig tudóit moz­
dulni a nagv gyönyörködéstől. 
Kile jezést adóit ama meggyőző 
(lésének, hogy a Kollégium ma 
«■asztos frontjával bizton lelve 
heli a versenyl akármelyik leje 
(Iclmi, császári palotával s aki 
ezt az épületei tervezte, az nem 
esők korának kiváló építő mii 
vészt. volt. hanem olyan hilolli- 
„ens egyéniség is. aki ludatáhan 
voll annak, hogy a tudománynak 
emel királyi szállást.

A tervezője ennek a csodaszép 
épületnek l’eeliv Mihály mérnök 
őrnagy, később tábornok volt. 
lYch'v László és Sombory Krzsé 
bet fia, aki Fejérszéken, Kővár 
vidékén születeti és 1819-ben hall 
meg 65 éves korában. A delire- 
eeiu Kollégiumnak volt valaha a 
növendéke ; a kollégiumi anya - 
könvvbe igy van bejegyezve az 
l/7()-l)en beiratkozottak között : 
Michael Péehy, l'ejérszék, orpli.t 
mis nobilis, sludiosus pliiloso- 
phiae, matheseos el theoiogiae. 
Hogy épen őt. a katonai 'mérnöki 
pálvan fényes állást betöltő, ki­

déi tehetségű férfiul nyerték 
a terv elkészítésére, annak 

icing ez a története :
1801 tavaszán az egyházkerü 

leli közgyűlés elé terjesztette a fő 
kurátor, hogy a elassisok szoro­
sak és egészségtelenek, úgyhogy a 
Kollégium elejét, a déli részét 
újra kellene építeni, térre meg is 
bízatott a fökurálor, Péehy Imre. 
liogv készíttessen alkalmatos lei­
vel és költségvetést az apróbb 
elassisok felépítésére. Péehy Imre 
almosdi löldesur. a kollégium 
egvkori növendéke, nemesak a 
lisV.ánluti egyházkerületnek voll 

mdnoka, hanem 181 ,‘í-han al- 
táhla birá 
’értry Imre

unokatestvére volt Péehy Mihály 
mik. akinek ismervén kiváló ké­
pességeit, egészen termi szeles, 
hogy hite kért projeetumokat az 
építendő Kollégium számára. Az 
augusztusi gyűlésen Péehy Imre 
már előterjeszti a liáromemeletes 
apuiét tervét s ugyanekkor Deh­
rn ni város egvelőre 200,000 lég 
léit ígér ingyen egyszersmind a 
jövő tavaszra fát is. Építési lel 
ügyelőül Simonnl'íy Sámuel szé- 
a dór \álasztalik meg. Bár igy 
minden lényeges előkészületet 
II, gleltek, mégis 1802 márciusá­

ban az építés megkezdését egy 
via elhalasztják.
tikkor jött 1802 június 11-én a 

nagy tűzvész, amely a kollégiu­
mot. Nagytemplomot, 15 paro- 
elualis házal, általában 1 telire- 
e, írnek mintegy felét elpusztító! - 
la. A nagy csapás sújtotta város.

■ gv ház és Kollegium iránt orszá 
gov nil! n részvét s különösen a 
szomszédok igvekezlek segítségre 
-élni. Az elsők között voll Sza­
bolcs vármegye, amely június 
16 au úgy határozott, hogy a

■ Kárvallott Városi lakosok lel 
a geltésére alamizsna szellőd jön, 
'zol, a l'vnyőlák pedig, mellvek a 
I Nemes Yá rtnogve Quartély 
hazainak ép i lésé tőt megmarad-

izmi áronn, a mellven ve-

hy
nádor s hétszemélyes 
ja (seplemoir). Nos, 1

II
vöd lek a meg égett Collegium 
építésére által engedődjenck és 
P> breernbe szállítód janak".
I gyám sak keitvezménvés fával 
|oll a Kollégium segítésére Dara- 
baidb ígnálz óhitű nagyváradi 
püspök, aki megengedte, hogy a 
i:|di erdej éböl annyi fenyőfát 
Vl8,janak, amennyi kivántaiik s 
'A.v egv Iáért, legyen az nagy

vagy kicsiny, többet 20 krajcá­
roknál nem tizet a Kollégium. A 
Iák kivágatásu és elszállíttatása 
lei mészotcsen a kollégium költsé­
gére történt úgy, hogy a 7—8 öle­
seknek darabja 1 rtiénes toriul 
iá krajcárba kerüli, mire Debre­
cenbe ért.

A deszkákat a ináramarosi 
liuslyaliázáról rendelték meg. — 
'10(1(1 deszkái, ami 1100 forintba 
került, A szállítás Tiszátokig a 

I iszán történt, Lökről a gyüle­
kezetek adták szekérről szekérre 
)>üd Szenlmihályon, Nánáson és 
Böszörményben IJebreeenig.

A lépcsőkhöz a tölgyfát a Nagy 
erdőről vágták idejekorán, hogy 
jól Kiszáradjon. Alija is a kopla­
lást mind máig.

A fundamcntomlioz szükséges 
termésköveket a Hegyaljáról ren­
dé.lék Boros Józsc sárospataki 
ügyvéd utján. 180? július 4-ig 

-‘57 sak kő érkezett, sulija 15 ga 
IMS, ami azért volt drága, mert 
eredetileg 8 garasával számitól - 
Iák. Ugyanilyen kövek jöttek n 
Nagytemplom és a parócliiális 
épület alapzatához. A faragott 
köveket Budapestről hozták a bá­
láiul iák cs kubaiak alkalmi fu 
varral.

Az épülethez szükséges téglát 
Debrecenben vetették. Az ide vo­
natkozó első szerződés 1802 leb- 
I aár S-án. tehát még a tűzvész 
elolt kell. 1802 február 3-án, le­
hal még a tűzvész előtt kell. 1802- 
bil liSOÖ-ig Szán táv Mihály inge- 
nieur és Somogyi János kollégiu­
mi új épületi inspektor kezéhez 
1.800,000 drl) leglát számoltak át.

Meszel Nagyvárad mellől ren­
dellek ; 1802 aug 19-én már meg­
érkezett 800 köböl s még az évben 
küldtek 10Í8 köblöt. Ez azonban 
nem volt elég, mert 1805-ben már 
ismét alkudoztak egy váradi ke­
reskedővel 2000 köböl mész vá -
S ‘ JI j ;'j SJi »'íj

A vasal Péehy Imre a sógora 
utján olcsón vétette meg, össze­
sen 168 mázsát. Az épülethez és 
állványhoz felhasználtak 1318 
vaskapcsol. 08,660 lélz-szegel.

Kesztyűk
Harisnyák

ü szimatai

Aliban nem volt nézeteltérés, 
hogy az uj épület a régi helyén 
épüljön, bár érdekes megemlíteni, 
hogy a vezető emberek egyike, 
Böszörményi Pál, egyik magán­
levelében, tekintettel a füvészkert 
helyén elterülő pap tavára és az 
akkor még erősen talaj vizes kör­
nyékre, azt a kérdést vetette fel, 
hogy „nem kcllene-é más helyre 
építeni az uj Kollégiumot és a ré­
mi hagyni kaszárnyának 7" Ez az 
ötlet azonban nem jutott nyilvá­
nosságra s mivel a tűz után a 
város úgy határozott, hogy a 
Nagytemplom és a Kollégium kö­
zött levő házakat ( a mai Emlék- 
kert helyét) kisajátítja, mindenki 
helyeselte, liogy a két uj 'monu­
mentális épület, a debreceni kát- 
vinizmus eme két vára, egymás 
szomszédságában maradjon.

Az építés munkáját többen vé­
gezték. Az első szerződést 1803 
január 15-én kötötték meg linzi 
Komád és Eder Jakab nagyvára­
di kőművesmesterekkel, akik kö­
telezték magukat arra, hogy a 
Péehy Mihály terve és utasítása 
szerint építenek. Péehy Mihály 
ugyanis nemcsak a tervrajzokat 
küldte el, amelyekből a meglevő 
épület mintáját választották ki, 
Iranern az építés tartama alatt ál­
landóan hasznos és felbecsülhe­
tetlen útmutatásokkal és taná­
csokkal szolgált. Az építés az ere­
deti tervtől csak annyiban tért el, 
liogy az oszlopok közé tervezett 
három-három ajtó helyébe, mind 
két kiszögcllésnél egy-egy ajtó 
jött. Huzl a II. Tractus ‘funda­
mentumáig ment a Kollégium 
megépítésében, amikor a kőmű­
ves munka vezetését Rabi Kornél 
vette át, aki lie is fejezte.

A tetőzet gerendázatát és az 
oratórium stukaluros tetejét Tun 
kel Ferenc szolnoki átsmester 
urammal csináltatták. A mester 
kötelezte magát a fáknak kifarag 
tatására, gondos beszolgáltatásá­
ra és az egész tetőzetnek a cserép 
a iá való bedeszkáztatására, vi­
szont a faragott stukatur fákat a
I - r\ 1 1 » i »-*■» liii'/O I I r» /-»I Qvnltr/vl.M'AI1VU11I ^lUIll IIUMIIUI VI i«,oiiioiuon
Ezekről a fákról igy ir a Tünket 
uram : „A kifaragott stukaturfák 
száma S3 darab, ezeknek egész 
hossza 8 öl, a legjobb erejű ökör 
szekér három, az alábbvaló két. 
az annál vékonyabb erejű egy szá

Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és 
orvosi müszertára

Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

Komlósnál
megyeháza

mellett

Komlósnál
megyeháza

mellett

Tavaszi
Gyapjú
Divat
Ruhák
olcsóbbak

Női felöltők
Női kosztümök 
Opál blúzok 
Szövet és selyem
mint bárki másnál!

Komlósnál
megyeháza

mellett

1 I Komlósnál1 megyeháza1 mellett

lat bir el belőle. Ehhez számítson 
az elvitelnél a főbíró ur".

Az eredeti cserépfedést Fleisch- 
maiin József cserépfedőmester 
vállalta. Érdekes megemlíteni, 
hogy a tűzvész után Péehy Mi­
hály küldött gyakorlott cserép­
éget okét, liogy a debrecenieket a 
esel épgyártásra megtanítsák.

Az oratórium és a könyvtár 
mindennemű asztalos munkáját 
Dohányost József debreceni asz­
talosmester uram vállalta; ar. 
előbbit az 1823 május 28-án kelt 
szerződésben 2000 váltó forintért 
úgy, liogy annak „erős, állandó, 
alkalmatos és tsinos voltáról fe­
lel1', az utóbbit az 1827 nov. 5. 
napján kelt kontraktusban, köte­
lezvén magát, hogy „esztendő 
alatt a munkát elvégezni igyek­
szik“ 1950 váltó forintért. Mind­
két munka ma is dicséri a mes­
terét.

*

Az uj épületben már 1815-ben 
folyt a tanulás. Az 1815 mártzius 
3-dik napján kelt kérőlevél sza­
vai szerint „négy Auditóriumnak 
és ót Classisnak használni kívül, 
számos Deák Ifjaknak, és sok sze 
gény Szolga gyermekeknek alkal­
matos lakó s tanuló helyével él­
hetünk". Az építéssel kapcsolatos 
költségek szaporodásával termé­
szetesen egymást követik a kérő 
levelek a „Méltóságos, Nagyságos, 
Tekintetes, Tiszleletcs, Nemes, 
Nemzetes és Bizodalmas Uraink­
hoz és Asszonyainkhoz, Kegyes 
Jól levőinkhez és Ekklésiá iákhoz", 
miglen csakugyan elkészül a gyo­
mom alkotás és homlokzatára 
ivódik a hála jeléül nem az, 
amit Péehy Mihály tervezett :
SCIENTIJS ETBONIS ARTIBUS 
hanem — A HELY. VALLÁS 
TÉTELT TARTÓ MAGYAR OR­
SZÁGI EKKLÉSIÁK ÉS JÓL- 
T EVŐK A 1) A K OZÁSÁBÓL 

P ÜLT MDCCC I I I - TOL 
MDCCCX V I -1 G.

Azóta áll, mint a hiten épült 
tudomány, rendületlenül. Nagy­
ságúban, szépségében méltán gyö­
nyörködik mindenki, aki meg­
nézi. Nagysága nem impozán- 
sabb, csak teljesebb azzal, hogy 
■íz 1870-cs években felépült a tn- 
doinány várnégyszögnek másik 
tiárom szárnya; szépsége nem 
felségesebb, csak üdébb azzal, 
hogy tavaly uj szintié öltöztették.

Stílusa a reneszánsz stií, amely 
jellemzi az olasz Medici palotá­
kat, ám azoknál szebb azáltal, 
uogy a frontja nem vonalba esik. 
hanem megfelelően tagolt a ke­
leti és nyugati rész kiugrásával és 
ezek elé is kilépő korintusi ősz 
topáival. Méretéi arányosak és 
nagyszerűek és a fenséges hatását 
kellők. Valóban a tudódnany igazi 
csarnoka, a tudás igazi kifejezője: 
sziklatundamenturnon a világos­
ság vára. amely minden ékessé­
gével és nagyságával szerényen 
vonul meg az Isten háza mellett.

Pedig volna oka büszkélkedni. 
Hacsak annyit mondana, hogy 
tó 1 gv lé pc sói f taposta Arany Já­
nos debreceni diák korában s fa­
lai között tartották Kossuth La­
jossal az országgyűlést: már i< 
eleget beszélne ahhoz, hogy törté­
nelmi jelentősége előragyogjon. 
De nem büszkélkedik a mi a m i 
materünk, hanoin táplálja tovább 
és szakadatlanul szellemi gyer­
mekeit. hogy azok felnevekedven. 
hasznos polgárai legyenek a ha­
zának s Ini fiai egyházuknak.

S ha most ugv gondol juk, hogy 
felfedeztük az ő nagyságát és 
szépségét : úgy tetszik, mintha 
szelleme karjaival körülölelné, 
mindazokat, kik fiai valónak és ö 
szerelné azokban felfedezni a 
szellemet, amelyet csakis a Kollé­
gium sugároz a fogékony tel­
kekbe,

Dr. Erdős Károly.

#
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Valahai a mintha csakugyan 

tavaszodnék. Füveknek, fáknak 
még a zord időjárás sem tilthatja 
meg, hogy lombba-virágba ne 
boruljanak, ha eljött az ideje. — 
Daru, fecske, gólya is elég böl­
csek, hogy ne csak azt tudják, 
„mikor kell elmenni“ — hanem a 
visszatérés idejét is pontosan 
megjegyezték és be is tartják, kel­
lemetlen téli meglepetés várja bár 
őket idehaza. Ilyenkor tavaszi 
versikék szoktak nálunk napvilá­
got látni, himnuszok és sonettek 
a mindig uj kikelethez s a vele 
összeforrt szerelemhez; másutt, 
például Amerikában, Németor­
szágban ezeken kívül öles plaká­
tok is nem versekkel, nem sta­
tárium-kihirdetéssel vagy adó- 
felhivással, csak gyengéd figyel­
meztetés gyanánt, hogy a tavasz- 
szal minden uj életre kél, többek 
között a légy is; s bogy ez az 
ártatlan „házi" légy egyik legve­
szedelmesebb ellenségünk, jó lesz 
ellene az irtó háborút mielőbb 
megkezdeni. — Sáskát, szöcskét, 
ürgét, hörcsögöt hiszen mi is ir­
tunk, jobban mondva irtatunk, 
hivatalos rendeletekkel, amiket, 
hogy végrehajtanak-e valahol, ki 
tudná megmondani ? Azt is tud­
juk, hogy a májusi esőnek min­
ilen csöpp je aranyat ér s hogv a 
cserebogár kártékony állat. En­
nél többre azonban aligha terjed 
természettudományos műveltsé­
gűnk s azt már kevesen tudnák 
megmonadni, vájjon a cserebogár 
az állatok melyik csoportjához 
tartozik ? Ha féreg-e, vagy rovar, 
avagy talán puhatestü ? A légyről 
meg épen nem sokan sejtik, hogy 
számtalan betegség terjesztésében 
válhalik bűnössé, többek közt a fi 
túsz és a kolera legfőképpen ál­
tala terjed. Esztétikai érzékünk is 
messez van még attól, hogy a le­
gyet már pusztán életmódja miatt 
gyűlölje és pusztulásra Ítélje. - 
Eszünkbe sem jut, hogy a szo­
bánkban döngicSélő legyek a sze­
métdombon, vagy még különb 
helyeken keltek ki s petéik lera­
kása végett ugyanide ismételten 
el kell látogatniok. Bizonyosan 
el jó még az az idő, amikor dicsé- 
lőleg fogják a történetírók a mi 
napjainkról megállapítani, hogy 
már „elkezdlük" a harcot a legyek 
ellen; inintahogy ma a rene­
szánsz hőseiről olvassuk, hogy 
sokan közülök már naponta mo­
sakodtak, fehérneműt viseltek és 
bár puszta kézzel ették a pecse­
nyét, alig-alig piszkolták be ru­
háikat.

Ma persze még ettől a kezdettől 
is messze vagyunk itt nálunk, 
klasszikus műveltségű hazánk­
ban, ahol Horatius verseinek leg­
újabb fordítását felsőbb tanható­
ságok külön rendelettel ajánlják 
a tanári könyvtáraknak megszer­
zésre, de természettudományi 
munkákra minden négy-öt évben 
jut csak néhány garas. Egvete- 
rnünkön a természettudományi 
fakultás az, amelyik még mindig 
hiányzik ; s arról, hogy mezőgaz­
daságunkat természettudományos 
vívmányokkal gyarapitsuk,' s 
hogy ilyenek elérésére külön me­
zőgazdásági fakultást állítsunk 
fel, egyelőre legfeljebb álmodni 
lehet. Ma még bogaras tudósok 
piszmogásának tekintik nálunk 
az állattant, s hát még a rovar­
tani 1 Próbáljon valaki komolyan 
beszélni olyan tudósról, aki po­
loskákat gyűjt, egész életében 
csak poloskákat s azoknak az 
életét tanulmányozza ! Amerika 
mezőgazdasága már szvitében a! 
kalmazza azt a sok pompás ered­
ményt, amiket mind ilyen boga­
ras tudósok fedeztek fel; nálunk!? 
• • • De ne legyünk túlságosan 
pesszimisták. Debrecen „ebben“ a 
dologban is előljár a most megin­

duló Hortobágy kutatással ; amit 
még tennünk kellene, talán arra 
is rá kerül előbb-utóbb a sor. Ad­
dig megelégednék avval is, ha

csupán légyhálókkal harcolnánk 
a legyek ellen — legalább a kli­
nikák ablakain. Mert azokról leg­
főképpen hiányzanak. On dy.

A debreceni vásárpénztár tervezete.
Debreczcn város közgazdasági éle­

tében egyik jelentős, sőt legjelentő­
sebb kérdés a vásárpénztár ügye, a 
mely nemcsak azért fontos, mert 
óriási tőkét mozgat meg, hanem 
azért is, mert nagyon sok gazdasági, 
mezőgazdasági érdeket érint s kiha­
tásában felbecsülhetetlen eredménye 
kel hozhat létre.

A Magyar Szalámigyár fi.-T. bucin 
pesti cég és a Debreczeni Első Taka­
rékpénztár 1923 év őszén javaslatot 
lett Debreczcn városnak a vásár- 
pénztár felállítására nézve.

A város a javaslatot még 1923. év 
novemberében áttette véleményezés 
végett a Kereskedelmi és Ipar Kama 
rához, valamint a Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamarához, amely kama­
rák a maguk érdekeltségében nyil­
vános gyűlés keretében vitatták meg 
a javaslatot és tették meg ez alapon 
terjedelmes és részletekre is kiható 
előterjesztésüket.

E jelentések alapján a tanács 1924. 
évi január hó 29-én tárgyalta az 
ajánlatot és egy bizottságot küldött 
ki, amelynek előadója : dr. Vásár? 
István tanácsnok lett, aki 12 Ízben 
tárgyalt e kérdésben, amely tárgya- I 
lások eredményekópen az érdekelt- í 
ségek, tehát a gazdák, valamint a j 
husiparosok speciális igényeinek fi­
gyelembevételével és a város érde­
keinek a vállalkozókkal szemben a 
legmesszebbmenő gondossággal és 
részletességgel való megóvását cé­
lozva.

800 milliós részvénytársaság.
A város hajlandó megalkotni a Vá­

sárpénztárt részvénytársasági ala­
pon úgy, hogy alakíttassák egv rész­
vénytársaság legalább 800 millió 
alaptőkével 10,000 K n. é. részvétnek 
kibocsátása mellett és az alapítók 
tartoznak a részvények 49 százalékát 
jegyzésre a debreczeni gazdáknak és 
husiparosoknak, valamint) állatke­
reskedőknek felajánlani, tartoznak 
alapítók a vágóhíd közelében meg­
felelő telket rendelkezésre bocsátani 
és azt kellőképen felépíteni és fel­
szerelni műiden esetre úgy, hogy az 
a mindenkori állategészségügyi kö­
vetelményeknek megfeleljen.

A Vásárpénztár tartozik a várost 
megillető vásárdíjakat, valamint a 
jövőben még felmerülhető mindenne­
mű más dijat a város részére telje­
sen ingyen, műiden ellenszolgáltatás 
nélkül beszedni, és 8 napon belül be 
szolgáltatni.

Köteles a Vásárpénztár a területén 
megfelelő iroda helyiséget, állator­
vosi szobái, mázsáló helyiségeket fel 
építeni, úgy a kövér, mint a sovány 
sertés vásártéren megfelelő szállá­
sokat emelni és mihdazt, amit felépi- 
telt, működésének egész ideje alatt 
állandóan jókarban tartani úgy, — 
hogy az 75 év múltán, amikor a szer­
ződés lejár, használható jó állapot­
ban menjen át teljesen ingyen a te­
lepekkel együtt a város tulajdonába.

Köteles a vásárpénztár- a nála el­
helyezett sertésekre az érték 50 szá­
zalékáig hitelt folyósítani, azon kt- 
\ ül köteles a vásári forgalomban a 
pénz lebonyolítását ellátni, tehát el­
adónak a vételárat azonnal kifizetni, 
amikor az állatját a vásárról el­
hajtja.

A szokásos vásárpénztár-i teendő­
kön felül előlegek nyújtása és hitelek 
folyósítása által kötelessége a deb- 
reezeni vásártér forgalmát minden- 
képen fellendíteni, és ki van kötve, 
hogy saját számlájára sem élő álla­
tot, sem nyers termékeket soha nem 
vásárolhat, hanem ilyenekben min­
dég csak mint bizományos jár­
hat cl.

A város kikötötte magának azt a 
jogot, hogy másoknak is adjon bizo­
mányi engedélyeket, de természete­
sen az illetők megbízhatóságára 
nézve a vásárpénztárt Vs meg kell 
hallgatnia.

A vásárpénztárnak Debreczcn ha­
tósága területén nyílt üzlettel ren­
delkezni nem lehet, ha bérvágásokat 
eszközöl, úgy lehetőleg debreczeni 
munkásokat tartozik alkalmazni és 
ezen teendői közben a vágóhídon a 
debreczeni husiparosokkal szemben 
nemcsak hogy előnyt nem élvez, de 
ott csak akkor vághat, ha a husipa­
rosok elsősorban való vágásai ezt 
lehetővé teszik.

A Vásnrpenztárt a mindenütt szo­
kásos százalékos beszedési dij il 
leli meg, amely bruttó összegből az 
első !0 esztendőben. 15 százalékot, 
azután pedig egész működési ideje 
alatt 25i-í-ot ta' tűzik a városnak be­
szolgáltatni. nrnt haszonrészesedést.

A város mindezen szolgáltatások­
kal szemben csak arra kötelezi ma­
gát, hogy ezen 75 év alatt másnak 
sertés vásár pénztár jogot nem ad, de 
viszont 75 év múltán a vásárpénz­
tár minden értékével együtt ingyen 
megy át a város tulajdonába.

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendazésok, boncsérek és 
szalongarnltnrák nagy választékban < >< X X X >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 

KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

‘Sr Hrabéczy
mos Széohenyt-ntoa 18.
tisztit Telefon : 3 — 23.

E R I N O
Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-ü. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek. 

Legnagyobb választék

térti szövet különlegességekben
Kamgarn
Burbery

Kabát lüszterekben. 
Szolid, szabott árak.

HERCZEG
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

fl tavaszi újdonságok megettetek!

Női és leány felöltők 
Cowercoal köpenyek 

Plüsch kabátok.
Harisnyák

minden színben I

Épen ezért a vásárpénztár alaptő. 
kéjét, vfflamint a telek értékét és 
minden még beépítendő értéket 75 év 
alatt amortizálni kell, és ha a város 
25 év múltán bármikor meg akarná 
váltani a vásárpénztárt, úgy a még 
nem amortizált összeg kifizetése el. 
lenében azt bármikor meg is teheti"
A város én érdekeltségek ellenőrzési 

joga.
A város az ellenőrzési jogát úgy 

gyakorolja, hogy az igazgatóságban 
3 laggal és a feliigyelőbizottságban J 
taggal képviselteti magát. Az érdé- 
költségek képviselete pedig azáltal 
van biztsitva, hogy a Kereskedelmi 
és Iparkamara főtitkára, valamint 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója szintén tagjai az igazga- 
lóságnak.

Hcndkivül szigorú szankciók van­
nak megszabva a tekintetben, hogy 
ha a vásárpénztár a szerződésben 
vállalt kötelezettségének nem tenne 
elegei, mert ilyen esetben a város a 
még nem amortizált tőke 50 százalé­
kúért jut a vásárpénztár vagyoná­
nak birtokába, valamint akkor is, ha
a vásárpénztár csődbe kerülne, _
vagy felszámolna.

A legsúlyosabb kikötés azonban a 
város részéről az, hogy az amorti­
zálást kamatmentesen kell eszközöl­
ni. Erre nézve a gazdasági bizottság 
elfogadta azt a módosító indítványt, 
hogy 5 százalékos kamatozás mel­
lett történjék az amortizáció. Ez a 
legnehezebb kérdés, amelyből ha a 
város nem enged, megakasztja vele 
teljesen a vásárpénztár létesítését, 
mert nem akad tőke, amelyik ilyen 
nagy megkötöttséggel járó üzletvál 
lalkozésba milliárdokat fektessen 
úgy, hogy azt kamat nélkül tartoz­
zék amortizálni.

E kérdés nagy jelentőségét és köz­
hasznú mivoltát nemcsak a városi 
tanács látta be, hanem a gazdakö­
zönség képviselői is, valamint azok 
is, akik a hentes iparosság képvise­
letében az előkészítő bizottságban 
részt veitek.

Az országokat egymástól elválasz­
tó gazdasági korlátozások hamaro­
san enyhülni fognak és az országra 
nézve, illetőleg az egész Tiszántúlra 
különösen életbevágó fontosságú kér 
dós, hogy Debreczeti rendelkezzék 
egy megfelelő intézményesen bizto­
sított gazdasági szervezettel, mely 
az ország rég: külföldi piacait, kö­
zöltük a tőlünk elszakított Felsőma 
gyarországot is, gazdaságilag visz 
szaszer ezze.

A debreczeni piac 1914 ig közvet 
lenül a kőbányai pi'ac után követ­
kezett, de azóta a ko.niányzati és 
hatósági intézkedések annyira visz- 
szafejlesztették, hogy a heti felhaj 
tások ma már átlagban száz darab 
körül mozognak, de sokszor csak 
ló 21) darab kövér sertés kerül a 
piacra, tehát kevesebb a felhajtás, 
mint Böszörményben vagy S/.obosz- 
lón. Az ál lat vásárpénztár alapszó 
hályszerü célja az, hogy ezen a köz 
igazgatási bajon segítsen, az eladok 
és vevők érdeklődésének felkeltésé­
vel, a felhajtásokat biztosítsa, — 
egyenletes áralakulásokat érjen el s 
a debreczeni piacot a régi nívóra 
emelje. Hogy ez a vásárpénztár ré­
ven lehetséges, annak legjobb pél­
dája a soproni vásárpnéztár, amely 
rövid működése alatt elérte, hogy a 
múlt heti vásáron 1945 kövér sertést 
hajtottak lül s ugyanakkor Debre- 
ezenben csak harminc darabot, pe­
dig Debreczcn az egész Tiszántúl 
egyetlen olyan városa, amely föld­
rajzi fekvésénél fogva is a legna­
gyobb úilatkereskedelmi gócpontja 
kell, hogy legyen. Már évtizedekkel 
ezelőtt is Debreczcn látta e! kövér 
sertéssel, szalonnával, zsírral úgy­
szólván egész Felsőm agyarországot 
és hatalmas mennyiségeket exportált 
Lembergbc, Krakkóba és Galícia és 
Lengyelország más városába. Ezt a 
területet vissza kell szerezni. És ha­
zafias és Irredenta gondolat, hogy 
minden mesterséges határon túl a
felvidékkel az üzleti összeköttetés
ttjahb felvételével egy újabb szállal
kössük ide elszakadt testvét elüket.

A sors .szélvészsodorta szarsz 
falevélként sejiti a nemzeteket 
végzetük felé, ha a higgadt meg­
fontolás és hazafiul kötelességei- 
zct szavát elnyomja bennük a
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Vault riiapi istentiszteletük sor­
rendié a református templomokban.
Nagvleiiiploiiiban délelőtt 10 órakor 
nreiiikál Szele György ; délután 5 
órakor prédikál Ury Ferenc. — Kis- 
tvmplomb.m délelőtt 9 ómkor pré­
dikál dr. IIévész Imre; délelőtt 11 
ómkor prédikál l'app Imre ; délután 

órakor prédikál Marton Sándor. — 
kossidh-uleai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Peleskey Sándor; 
délután o órakor prédikál Gábor 
\mlrás. A.-pádléri templomban 

délelőtt 10 órakor prédikál Baja 
Mihály; délután 3 órakor prédikál 
Peleskey Sándor. Ispotály! tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc; délután 3 órakor 
prédikál l’app Imre. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kustár Dániel. — Nyilastele­
pen délután 5 órakor prédikál Zám- 
l,ory Sándor. — I’aczon prédikál : 
Mezei Béla; ágendázik: Siposs Imre.

Kollégiumi oratóriumban reggel 
8 órakor prédikál Nagy István.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak ; Diakonissza-Otthon­
ban. Ispotály-telep d. e. 9 órakor. 
Széchenyi-utea 4. sz, a. paróchián 
délelőtt 9 órakor. Dóczi-intézetben 
Kossuth-ulea délelőtt 9 órakor. 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor. Nőegyleti Árvaházban d. 
e 9 órakor. Csapókerti iskolában 
délelőtt 9 órakor. Csapó-utcai is­
kolában délelőtt 11 órakor. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra­
kor. _ Egyháztéri fiúiskolában d. e.
H órakor. Pacsirta-utcai fiúisko­
lában d. e. 9 órakor. Rakovszky- 
uleai iskolában délelőtt II órakor.

A Konfirmált Leányok Szövefsé 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e hó 27-én, vasárnap. Kollégium, föld 
szint, 4. szám alatt, délután 5 órakor 
a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegycsil­
le le Vegyesénekkara tanulási óráit 
beleül;int hétfőn és csütörtökön 
tartja 6 7-ig a Tanító Otthonban
/ I. V . . 1, X .. 1 1 . Ii.lvovón I/OI'Dv'/lt 1 \ nu/vi invatai uuvcuun, .w.....
épület). Uj tagak jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ágostai evangélikus templom- 
hun (Miklós-ulca 3.) az istentiszte­
letei föl vő hó 27-én, vasárnap dél- 
rlőll 10 órakor Lábossá Lajos val­
lástanár végzi. Kedden délután 5 
órakor konfirmációi oktatás.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
amerikai utjának felolvasása má­
jus hó 2 löl ahhoz egy bélre, 
vagyis ti-ikerc van álléve. Nyo­
matékosan ligvelmezteljiik azért 
az érdeklődőket, liogv n felolva­
sás május 9-én a kollégiumi ora­
tóriumban d. u. ti órakor lesz.

FI jegyzés. Schwartz Olga és 
Viseltei Vilmos jegyesek. (Min­
den külön érlesilés helyeit.)

Dr. Révész Imre előadása. Má­
jus hó 2 án, a hónap első pénte­
kén. cl. u. ti órakor, a Kollégium 
diszlennéhen a régi gyakorlathoz 
hiven megtartja a Kálvinisták 
i’cmplunicgycsülctv (IX.) liitvé- 
lelmi szakosztályi gyűléséi. I.zen 

a gyűlésen mindig migv fontos­
ságú és a református közvéle­
ményt érdeklő dolgok nyernek 
megvilágítást, kiválóan képzett 
férfiak által. A fent jelzett időben 
é's helyen dr. Révész Imre lelki- 
pásztói ..Vegyes házasság, Rcver- 

,j 1 is" ebnen tart előadást. Az elő­
adáson minden dij (izetése nélkül 
lehet részt venni.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és linóm bőráruk Feuer- 
mann bőrőndösnél. Piac-utca 44. 
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Negyedórás jégeső és vihar 
vonult át Debreczen felett.

Az idén nem teremnek a debreceni barack fák. A víz több 
keinen behatolt a pincékbe. Nyári zivatar az esti órákban.

Hatalmas szürke fel leg köze­
ledett ma délelőtt ti óra tájban 
Alsójózsa felől Dehreezennek. A 
reggel kisütött napol pillanat 
gyorsasága alatt elfeledték a go­
mul vgó lebegek. Szinte folytolt 
volt a levegő, épen úgy, inint 
nyáron, amikor vihar közeledik.

A hatalmas szürke fel leg amint 
Debreczen fölé ért, megnyitotta 
csatornáit és zúdult le a sok viz 
a jnosl is vizes földre. Az eső 
azonban nem sokáig tartóit. Hir­
telen kopogni kezdett a földön, a 
háztetőkön az eleinte aprószemü, 
később mogyoró nagyságú jég. Az 
első szemek még esővel együtt 
jöttek, de egyszerre csak elmaradt 
az eső és zúdult le a jég s rövid 
idő múlva teljesen fehér volt a 
város a lehullott jégtől.

A Nagyerdőn 2—3 ujjiivi vas 
tag jég borította a földet és egész 
kényelmesen lehetett lapátolni. 
12—15 percig esett a jég s amikor 
megállóit, ellentétben az eddigi 
tapasztalatokkal, nem hűvös, ha­
nem szinte jó nyári meleg időt 
hagyott maga után, amelv aztán 
egy-kettőre, végzett a földön he­
verő jéggel. A város minden ut 
rája úszott a vízben. A nagyerdei 
villamos simpárok nem látszottak 
ki a vízből s a Pétcrfia-utcának a 
Thalv Kálmáu-utrn előtti szaka 
szán 20 em. magasan állott a viz 
s a gyalog forgalmat teljesen
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megakadályozta.
A hatalmas víztömeg két he­

lyen lódult he az alacsonyabb he­
lyen levő pincébe és majdnem 
balesetet is okozott. A nagyerdei 
egyetemi klinikák gépházába oly 
nagy tömeg viz nydmult he, hogy 
teljesen ellepte a gépházat és már 
már attól lehetett félni, hogy ka­
zán robbanás lesz, de a tűzoltóság 
gőzíecskendővcl kiszivattyúzta a 
vizet.

Hasonlóképen benyomult a viz 
u Meteor-mozgó pincéjében levő 
textiláru-gyárba, ahonnan szin­
tén a tűzoltóságnak kellett kiszi­
vattyúzni a behatolt vizel.

A jég a vetésekben nagyobb 
kárt iiem tett. Egyedül a már vi­
rágzó baracfák virágait verte le s 
igy az idén nem fog teremni ba­
rack azokon a helyeken, ahol a 
vihar átvonult.

A déli jégeső Alsójózsa tói l'j- 
léta felé vonult s Dehreezennek az 
északkeleti részét érintette inkább 
A déli vihar elvonulása után úgy 
látszott, hogy a mai nap meglesz 
eső nélkül. Azonban csalódtunk. 
Este fél hét óra tájban ugyan­
arról a tájról, ahonnan a déli vi 
har jött, isméi fekete fellegek kö­
zeledtek. Háromnegyed 7 óra táj 
han süni villámlás és dörgés köz 
ben ismét megeredt az eső és vá­
lságos kis felhőszakadás vonult 
át ismét Debreczenen.

Kálvin-szobor a Kálvin-ház és 
a Kálv inrum alapja javára. Fü­
redi Richard, az országos nevű 
debriezeni szobrászművész, Kál­
vin Jánosról szobrot mintázott, 
amelyet a legkiválóbb egyházi 
férfiak kitűnőnek találtak. — A 
Kálvin szoborról harminc centi 
méter nagyságú szobrok is kc- 
!ülnek forgalomba, bogy minden 
kálvinista család megszerezhes­
se s otthonának igazi dísze le­
hessen. E melleit a Kálvin-szó 
bor jólékonycéll is szolgál, 
amennyiben tiszta jövedelme a 
Kálvin-ház és a Kálvinéul» alap­
ját gyarapítja. A Kálvin-szobrok i 
iránt országszerte nagy az érdek­
lődés. Megrendelhetők az Iiigó- 
ságközvelitő és árú forgalmi iro­
dánál (Hatvan-ulea L, ref. püs- j 
pöki bérpalota), amely kizáróla­
gos engedélyt kapóit e Kálvin 
szobrok terjesztésére.

Elnöki tanácsülés a debreczeni 
Kálvinista Templomegy csilléiben.

j Fontos és sürgős ügyben kérem a 
Templomegyesület szakosztály 

j elnökeit, hogy április 27-én, va- 
i sári tap (I. u. fél 5 órakor a ta­

nácsteremben megjelenni mél biz­
tassanak. T. E. titkár.

Evangélikus sajtó-nap. .lövő va 
sárnap, azaz május hó 1-én az egye­
temes evang. egyház minden egy­
házközségben sajtó vasárnapot ren­
dez. Ebből az alkalomból a délelőtti 
isteniisztclclet és a délután tartandó 
előadást itt Debrcczenbcn Ráillik Já­
nos nyíregyházai lelkész, az orszá­
gos lelkészegyesület elnöke tartja.
N\ ircgv házán pedig Farkas Győz.ö 
lelkész fogja teljesíteni a szolgá­
latot.

Vőlegények és menny asszon vök, A 
debreceni állami invakönyvi hivatal­
ban n következő jegyespárok jelent­
keztek : Dr. Kovács Béla róni. kalb 
Fajtényi Juliannával róni. kath.. 
Miiinkhoffer Fe.-cne róni. kath. So­
mogyi Lujzával református.

Szülői értekezlet. A református ta­
nítótestület Kossuth-iitcai körzete 
ma délután 3 órakor a Pacsirta-utcai 
fiúiskola egyik tantermében szülői 
értekezletet tavi.

(Imiid József amerikai acélgyá­
ri.s uj milliós adománya. Lapunk 
múlt beli számában megemlékez­
tünk arról, hogy Gould Józsid 
amerikai acélgyáros, aki _a mull 
héten itteni rokonával, dr. Kar­
dos Samu ügyvéddel együtt dr.
Ital laza r Dezső pü 
vacsorán s a püspök

löknél volt 
ur Öméltó­

sága iránti tiszteletből egymillió 
koronát adományozott a ref. kol­
légium számára. Most értesülünk 
vgv másik adományról, — mely 
szintén egymillió koronáról szól 
s ezt az újabbi millió korona 
adományát az újra épülő zsidó 
gimnázium számára ajánlotta fel. 
Gould József annyira megked­
velte a debreczeni viszonyokat, 
különösen annak nagynevű püs­
pökéi, hogy azt a legközelebbi 
amerikai útja alkalmával saját 
vendégének hívta meg.

Értesítés. Értesítjük villamos- 
áram fogyasztó közönségünket, 
hogy folyó hó 27-én a hálóza­
tunkon eszközlendő munkálatok 
miatt a keleti oldalon és pedig a 
Méliusz- léri vonalunkon reggel 
7 -il-ig, a vágóhídi vonalunkon 
és a Piac-utcai vonalunkon - 
közelebbről a Sestakertben és a 
Karoly Ferenc József-uton d. 
e. 11 órától d. u. 2 óráig nein lesz 
villamos áram szolgálatás. Folyó 
hó 28-án ezenkívül a Pétéi liá­
nba végén, a Sestakertben és a 
Károly Ferenc József-uton a te­
lefon hálózat javítása miatt déli 
12 2 ig ugyancsak nem lesz 
áramszolgáltatás. Világítási vál­
lalat.

Oroszlán védjegyű úri frhérne- 
müek, gallérok és kézelők Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

GARAI
és Testvére
férfi, fiuruha

f

Soós András uriszabó
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a volt Soós és Társai cég vezetője
uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verbőczy-u. 2. nyitotta meg.

A folytonos áremelkedés 
dacára egész április 

hónapra árait
leszállította

százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
csikós nadrágokban. Tartós 
gyermekruhákban és méret­
utáni rendelésre szövet- 

különlegességekben.

Kérjük
a t. vásárió közönsé­
get a cégre ügyelni.
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FENYVES
DEZSŐ R. T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-ucca 8. 
VII-, Károly-körut 9., Károly-kbrut 10. sz.

Budapest látványossága
Gy a pluszt) vet-osztály i

Tiszta gyapjú öltönykelmék - 
Eredeti angol öltönykelmék - 
Bubi raglánkelmék - . . - 
Kői kosztüm kelmék Ka Ä

140 cm ásóién.............................
tfniinrl/nat i>6i kabátokra és kosz- 
llUVuíNUdl tümökre, 140 cm széles

üabardin ruliatoline 
öyapjugrenadinit’cm “ 
Dlvaicslkos ruhakelmékdup!“"

83.61)0 
97.850 

134.900
123.500 
133.000 
57.000 

133.000 
62.700 
45.600

Kombinál!öltönykellékcsomag íos.ooo
(tartalmaz 1 öltSnyhőz aiükeégva összes bélés­
anyagokat.) — Selyemfényű eredeti anp ■! Bur­

berry kelmák,
Selyem-osztály :

üeorgette. . . . . . .  133.000
Creppe de Chine. iso.ooo
Divat liberty.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91.200
flyersselyem diratmi„ukkai. . 87.400

Siin&rnya- 03.600

Csikós és „fű 
kockás

dupla-
szeles

flyersselyem l"ICn
Csipkefüggöny, Agy- és asztal­
terítők, píké- ős flaneltakarók

agy választékban. -- 2. 2 és fél, 3, 3 és fél­
éiére* szövet-, selyem- ős mosó- 

maradékok meglepő olcsó árban lösznek 
kiárusítva.

Vászon-osztály i

Kelengyevaszon. . . . . . . . . . .  19.000
r kelengyesilón. . . . . . . . . . .
BatlS/tSilÓn Si-Iyomluiiyli , . .

Bőrerős angin. . . . . . . . . . . . . .
Bgynemü-damaszl. . . . . . . . . . .
Vászon törülközők. . . . . . . . . . .
flanell-porlörlflk. . . . . . . . . . .
Szövött kerti abrosz . . .

Mosó-osztály :

Hímzett baliszlok. . . . . . . . . . .

22.800
29.000
22.800
34.000
21.850
15.200

180.000

Xoluomhalierfnlivut) uniuu iiuuu n

Színtartó mosokrepp 
Színtartó mosókartonok
' y,,'“ libertiszaién,

nagy \a- 
la-ztékb;in 
)i kabát­

ból é.v re •
SelyemballsziokS;;,
Mosoioalok egujabh di- 

vatmintákban

14.250
19.000
19.950
19.800
52.650
32.300
24.700

KötöttÁru-osztAly :
(( .ik a Cilvin-tóri áruliázunklr i!

színben.hol harisnyak mind«,
térdzoknik. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Karlsbad! kesztyűk .... 
Gyermek nyári trikó.... 
Trikó reform női nadrág . .
Selyem ZSemper minden színben

11,400 
7.600 

24.700 
20.900 
36.100 

180.000
Női fshórnemll-osztály 1
(Oak a Calvin-téri áruházunkban.)

Hímzett nappali ing - . .
Hímzett nadrág. . . . . . . . . . .
Hímzett nadrág-kombiné . 
Szoknya-kombiné azsurral. 
Vászon párnahuzat. . . . 
Hímzett füzövédö . . . . 
Gyönyörű paplanok . .

54.150
45.600
74.100
93.800
66.500
29.450

315.400
Főrfl tehérnemU-osztály j

(« .-.Ik a < -alvin-tén áruházunkban.)

95.000
95.000
95.000
55.100
45.600

7.600
12.000

férfiing pikké mellel. .
Színes zefiring kot küiőn i'.t i*nai
Hosszú hálóing «zeg. ny-1 
Hosszú köpper alsónadrág. .
Rövid alsónadrág. . . . . . . . . . .
Vászon lérlizsebkendö . . .
Selyem nyakkendő. . . . . . . . . . .

Konfekció-osztály :
(Vsak a Calvin-téri ai ujjasunkban.)

Hői angol tavaszi kabátok. . 399.000
Bakfis tavaszi kabátok. . . 351.000
Divalcsíkos aljak. . . . . . 93.000
Grenadlnblú;. . . . . . . . . . . 123.500
Oprliblúz. . . . . . . . . . . . .  133.000
la fédoblraglan. . . . . . .  722.000

A magyar magántisztviselők memoranduma.
A magyar magántisztviselők hely­

zetük juratusa érdekében mozgalmai 
indítottak, amelynek során memo­
randumot dolgozlak ki s azl nyill le­
vél formájában a nemzetgyűléshez 
juttatták. A memorandum a követ­
kező :

Nyílt levél
a magyar nemzetgyűléshez !

A dolgozó középosztály, a szelle­
mi munkásság feszült figyelme ki­
séri a nemzetgyűlés tanácskozásait, 
emlékezetünkben van a jelenlegi 
pénzügyminiszter ur intése, hogy a 
szanálási akció operativ beavatko­
zás. amely a társadalomnak egyszer 
egyik, máskor másik rétegét érinti 
majd fájdalmasan. Az operatőrrel 
nem vitatkozunk, azonban

a beteg magyar társadalom 
egyik legjobban legyengült osz­
tálya. a magántisztviselők nevé­

ben
rá kell mulatnunk arra, hogy ugyan­
az az operáció, melyet a jól táplált, 
erőteljes szervezet kibír, az elsnt- 
nvull, vértelen organizmus számára 
végzetes lehet.

Az államháztartás egyensúlyának 
.helyreállilása s az újjáépítés ezzel 
kapcsolatos gyakorlati kísérlete? 
csak akkor vezethetnek kellő ered­
ményre,

ha a rideg pénzügyi szempon­
tok mellett szóhoz jutnak a szo­

ciális meggondolások is,
hiszen köztudomású, hogy a háborít 
kitörésének pillanatától a mai napig 
a terhek egyenlőtlenül oszlottak 
meg, az áldozatok hozatala arány­
talan és igazságtalan voll. A hábo­
rúnak és az összeomlásnak vannak 
rokkantjai, vannak elesettjei és van­
nak haszonélvezői. A legelemibb 
szociális igazság azt követeli1, hogy

n terhek kirovását előzze meg a 
teherviselöképcsség helyreál­

lítása.
Az ország újjáépítésével kapcsolat­
ban áldozzanak végre azok is, akik 
mindig máid ént menteni tudtak, el­
lenben fokozott kíméletben, védelem­
ben. sőt intézményes államhatalmi 
la inognia si>an részesítendő

az ipar. kereskedelem, bank- és 
biztosítási szakma szellemi mun­

kásrétege,
melynek vagyona nem volt, érté­
keket nem konzerválhatott, ellenben 
a nyomorral viVolt sok esztendős 
meddő küzdelmében immár teljesen 
letört, kimerült és lerongyolódott.

A magyar törvényhozás régi adó­
sa a magánliszt viselőknek. Két év­
tizeden nem veitek tudomást i-óla, 
hogy a gazdasági fejlődés nyomában 
egy százezer főnyi szellemi munkás­
réteg alakult ki az országban, mely­
nek helyzete szabályozatlan, jogvi­
szonyai rendezetlenek, nyugdija 
nincs és teljesen szabad prédája a 
változó konjunktúráknak cs a mun­
kaadók szeszélyeinek.

A múltnak ezek a mulasztásai 
bosszulják most meg magukat, ami­
kor a középosztály megmentéséi hir 
detd szép jelszavak gúnyos cáfolata­
ként. egyrészt a gazdasági válság, 
másrészt a köztisztviselők létszám- 
csökkentésének veszedelmei törnek 
a védtelen magántisztviselőkre. 

Tudják-e az ország törvényhozói.

A V. Nagy Zoltán ellen Wesz- 
prémy Andor panaszára folyt bün­
tető ügyről tegnapi számunkban 
adott tudósítás kiegészítéséül közöl 
ink, hogy P. Nagy Zoltán ellen négy 
vádpont emeltetett, melyek közül bá­
rom alól felmentetett és a bíróság a 
vétkességet csak azon egy vád alap­
ján mondta ki. mely szerint Nagv 
Zoltán azt állította WeszprémvrőT. 
hogy ez a zeneiskolai tanári kar 
jegyzőkönyvét azért vitte Lcfkovics 
hoz. hogy igazgatóvá kinevezését 
megköszönje.

I j lánclanfolvam. \ Delire 
c/ ui Aluukás-Ótlhon Sjaövotke 
zet táncziskolájában (Margit 
für lő) az uj tánctanfolyam meg 
kezdődön. Beiratkozni lehel, tani- 
lasi óiák : kedd és péntek. Min- 

I siilöt lökön összgyakorlal

hogy a mngáiitieztvierlök a békében 
200 800 aranykoronát kerestek lia 
vonta, ina pedig 30—200 aranykoro­
na közi)« mozog a fizetésük ?

Tudják-e az ország törvényhozói, 
hogy (1 heti, vagy 3 havi fölmomlás- 
sal a magántisztviselőt bármikor 
az utcára lehet tenni és senki a vi­
lágon nem törődik azzal, boldogul-r, 
vagy éhen pusztul ?

Tudják-e az ország törvényhozói, 
hogy a magántisztviselőnek ninesen 
törvényben biztosított aggkori nyug­
dija. a vállalati magánpénztárak pe­
dig néhány száz vagy néhány ezer 
pnpirkoroim nyugdijat fizetnek visz­
aza havonta az aranykoronában le­
vont nyugdijjárulék ellenében ?

Tudják-e az ország törvényhozói, 
hogy a magántisztviselőnek nincsen 
biztosított előmenetele, meghatáro­
zott fizetési minimuma, hanem a 
munkaadó kényc-kcdvétőt függ meg­
élhetése y

Tudják-e az ország törvényhozót, 
hogy Magyarország megesonkitásá- 
nsk szerencsétlen áldozatai a „fe­
lesleges“ szellemi munkások mind 
erre a pályára tódulnak, ahol csak 
a nyomorgók számát szaporítják e 
a béreket szorítják még lejebb ?

11a tudja ezt a törvényhozás; se­
gítsen rajtunk !

A pénzintézetek, iparvállalatok, 
magáncégek, biztosi ló intézetek egy­
re más ,-a bocsátják el alkalmazot­
taikat, a munkanélküliség olv ará­
nyokban bontakozik ki, amilyenre 
öt esztendő óta nem volt példa. Még 
egy két hónap s ha segítség nem 
jön, az éhező, elkeseredett szellemi 
munkások jajszaválói lesz hangos 
az ország, intelligens koldusok raja 
árasztja majd el az utcákat.

11a meg akarja ezt akadályozni 
a törvényhozás : segítsen rajtunk ! 
Egy sürgős i-endclet, egy pótlás a 
fölnatalmazási javaslatban — és 
százezernyi dolgos ember, gondter­
hes családapa sorsa enyhítve van.

A békére való átmenet megkönnyí­
tése. az elbocsátandó köztisztviselők 
jövendő exisztenciájónak megóvása, 
a magánvállalatok hivatalnokainak 
védelme és megnyugtatása érdeké­
ben mondja ki a törvényhozás a kö­
vetkezőket :

1. A föimondási idő és n végki­
elégítési igény 1924. évi április hó 
15-től további intézkedésig az eddi- 
einek (1910 1920. M. K. száma ren­
delet) kétszeresére emelkedik ;

2. az önhibájukon kiviil munka­
nélkülivé vált tisztviselők munka­
nélküli segélyben részesitemlök ;

3. a biztositó intézetek és a magán 
vállalati nyugdíjpénztárak kötelez 
lessenek 1921 január hó 1-töl kezdő 
ilő érvénnyel a biztosítási és nyug­
díjigények valorizált kielégítésére ;

I. a nemzetgyűlés a fizetési mi­
nimumot kezdő tisztviselőknél 800.—, 
gyakorlottaknál 1500.—. vezető tiszt­
viselőknél 2400.— aranykoronában 
állapítja meg ;

5. a munkáltatók és alkalmazottak 
között felmerülő béritiffrreneiák el­
intézésére béregyeztető bizottságok 
állíttatnak tel.

Tisztelettel kérjük a magyar tör­
vényhozás összes tagjait : ne trkrtil- 
sék ezt az ügyet pártkórdésnek. Ez 
egy nagy és értékes, szenvedő és ha­
nyatlott társadalmi réteg élet-halál- 
peoblémája Hallgassák meg bajait 
es cselekedjenek szociális érzésük és 
cmberl szivük sugallata szerint.

A városi tiszti főügyészi állásra 
tudvalévőén kél pályázat adatott be 
llr. Mi szív Károly a főügyészi iro­
dában hosszabb idő óta végzett ki­
tűnő s általánosan elismert közszol- 
gálalával nyerte meg a törvénvha- 
tosag1 bizottsági tagok nagyrabe­
csülését. dr. I Inn V László pedig, aki 
Nagyvárad városnak volt tiszti Ki 
ügyészé és az (dali uralom elől köt 
","11 111 magyar területre, úgy előző 

közigazgatási érdemei, mint előkelő 
Jogi tudása es társadalmi 
saga révén szerzett 
és liiVel. A választás határideje még 
nincs kilüzvg.

1924 április 27.

munkás- 
számos tisztelőt

(Jen
laitalik.

I ekinteltel ;t folytonos áreinel - 
kedésre, mindenkinek saját ér 
léke szalmakalapját már most 

atlormáltatni a lva'upúzem leg 
njabl) modelljei után, Piac-u. 9.

Előadás az iparosok részér» , 
iparos társadalom érdekeit szok-ti 
jók azok a sorozatos előadások " 
melyeket az iparteslület tagjai rés * 
,r rendez. Manapság, midőn a tő?" 
vények is mind közelebbről ér in III 
a kézműves iparosokat, nem céihi„ 
az előadásokat látogatni és abbéi 
okulni, tanulni. Az első előadást rt° 
liai sányi Imre tiszteletbeli |ani(.J 
nők. az i^arügyek kiváló ismerők 
liléig- meg. az oj ipartörvény |0l,i„ 
sabb r-endelkezéseiről. Az előad»” 
27-én, azaz. ma vasárnap délelőtt ki 
H órakor lesz az parlestiilet diszter 
méhen. Nyomatékosan felhívjuk », 
iparosok figyelmét ezen nívós elő 
adásra.

Az evangélikus egyházi «dó mos| 
április havában esedékes. Május C|. 
se je illán 10 százalékos többlet fize. 
lendö. A mielőbbi befizetést kéri az 
ev. Pénzügyi bizottság.

A MANSz. valamennyi szakoiz. 
(álja ma. vasárnap, e hó 27-én a 
városi Zeneiskola dísztermében 
nagyszabású kullui'-cstét tart. — \ 
nagyközönség rendkívül nagy szc. 
lelettel fogadta a MANSz. e kultur- 
ünnopélyét, annál inkább is, mert 
ennek jövedelme a most alakult Er­
zsébet női énekkar alapját képezi1. A 
tegnap megnyilvánult nagy érdeklő­
dés után biztosra vesszük, hogy a 
terem a mai napon is szinüítig meg­
lelik nívós, előkelő publikummal. ,\ 
jegyek 15, 12, h ezer koronáért a 
pé ni ám ál kaphatók. Kezdete este 8 
órakor.

Házasságok. A dcbreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a következő 
házasságokat kötötték ; Kőrizs Sáli 
dór fm. napsz. — Barkó Máriával re­
formátus. Szeglíö Lajos mérnök re­
formátus Borbély Eszterrel refor­
mál un. Boruzs Sándor kocsis refor­
málás Juhász Eszterrel reformá­
lás. Kiss Gábor fm. napsz. reformá­
lás Bezsei Eszterrel református. 
Dr. Helfersohn József ügyvéd izr. — 
Bewnnger Irmával róm. kath. Mi­
hály Sándor segédtiszt református — 
l’app Máriával gór. kath. Pomhánvi 
Tivadar taniló róni. kath. — Huber 
Máriával róm. kath. Solti Lajos la 
kaios segéd református — Krupa 
Annával gór. kath. Pánvoki Béla 
kereskedő .-cformátus — Fóbián ir­
mával gór. kath. Dancsó Gyula kala­
possegéd róm. kath. — Csősz hrzsc- 
briiei gór. kain.

Eldöntetlen maradt a eigánvpár- 
ba.i. Hosszas huza-vona után, végre 
összemérte hegedűjét a kél versengő 
l iganypriinás ; Amit István és Berki 
Lajos, nz Otthon-kávéházban, liz 
tagú zsűri elölt. A két prímás ma­
gyal- nótákat játszott, mert a zsiiri 
nem vállalkozott a klasszikus dara­
bok elbírálására. A verseny illán a 
két prímás 5 5 szavazató! kapótl, 
mert az elnök tartózkodott a szava­
zástól. Igv hát eldöntetlen maradt a 
cigány párbaj.

„Meteorban" vasárnap „Kakuk 
kisasszony" és „Aranysziv", kél 
sláger egyszerre ! Jegyelővétel. — 
Csütörtökön a „Sejk“.

Nyolc és fél millióval akarta mr* 
károsítani a postahivatalt. Ma tár­
gyalta dr. Viskv Sándor büntelőta- 
nácsa Mónns Ernő jogszigorló és 
Kádár Gyula foglalkozJisnélküli 
egyén ügyét. Mónns Ernő két darab 
postautalványt hamisított és a va­
lódi postautalványok közé való be; 
csempészés végett átadta Megyeri 
László post a segédtisztnek. Kádár 
Gyula pedig a era vállalkozott, hogy 
a címzett szerepét játszit. Megyeri 
segédtiszt észrevette az utalvány ha­
misságát s a posta igazagtóságnál 
azonnal jelentést lelt az esetről. A 
mai főtárgyaláson megállapítható 
volt, hogy Mónns elkövette a bűncse­
lekményt, Kádár Gyulára vonatkozó­
lag a bíróság nem hálta bebizonyitojt 
nak az ellene emelt vádat. — Aczél 
Jenő dl . védő enyhe büntetést kért. 
Ezután a bíróság meghozta az itéle­
let. melyben Monn.« E.-nöt 2 évi feg.v 
házbüntetésre Ítélte. Kádár Gyulái 
azonban az ellene emelt vádak alól 
felmentette.

Ipari munkaközvrtité*. A debve-
• zeni hatósági munkaközvetítőnél,
Széchem é-utca .'!. szám alatt, foglal 
kozást kaphat 25 szakniunkás férfi- 
II segédmunkás lei fi 2 nő és 5 U 
nulo. Foglalkozást keresnek 77 szak 
munkás férfi, 33 segédmunkás férfi, 
ä nő és 1 tanuló.

■PP* —m ....
f. ;t :V'j. ■ y.
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Felemelték a osaternázásl di­
jakat A jog- és pénzügyi bizott­
ság ma délután a csatornázási 
dijakat április 1-től a békebeli 
dijak batezerszereséro emelte fel. 
Békében a csatornadíj négyzet­
méterenként 6 fillér volt.

Tanítók figyelmébe. A KANSz. 
debreczcni hivatali csoportjai folyó 
hií 28-án, délután 5 órakor a várme- 
gycház termében cgyütts i-cndkivülf 
taggyűlést tartanak. A megjelenés,-e 
fel ke rém a tanítótestületek minden 
tagját jellegkülönbség nélkül. — 
Egyetlen tárgy : A fizetésügy. Elnök.

Halálozások. A debreczcni állami 
anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be : Varga 
Hona református ,r> hónapos, Karsai 
Mária református 10 napos, Jer- 
Kigv József g. keleti 10 hónapos, 
Ambrusz László református 11 hó­
napos, Tóth László református 28 
napos, Szabó Juliánná református -14 
eves, Rikasi Sándor református 2,0 
éves, Jakabovics Erzsiké izr. 111 
éves, Tóth Ferenc református 2 
éves.

Összeírjak a testnevelésre kö­
telezetteket. A testnevelési tör­
vény előírja, hogy minden isko- 
lánkivüli 16—21 éves ifjú test­
nevelésre van kötelezve. A tör­
vényt azonban csak úgy lehel 
végrehajtani, ha az összes test­
nevelésre kötelezetteket összeír­
ják. A városi tanács az elöljáró­
ságot bízta meg az összeírással, 
még pedig nemcsak a városban, 
hanem a külsőségeken is. — Az 
összeírással kapcsolatban ugyan­
csak összeírják a 6—15 éves is­
kolaköteleseket, — a 3—6 éves 
óvodakötelesoket és az analfabé­
tákat is.

Elveszett fehér, hátul barna fol­
tos, Bessz! névre hallgató, nőstény 
foxi1. Megtalálója szép jutalomban 
részesül Füvészkert-utca 10. sz. a.

Világhírű „Pitch motorú" ke­
rékpárok, gtimmik, alkatrészek és 
javítások gyári áron kaphatók: 
Molnár Testvéreknél a Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27. 
Prima külső guinmi 110,000 kor., 
p: ima belső gummi 30,000 korona.

Menyasszonyok figyelmébe! 
Gyönyörű hatszemélyes evőesz­
köz, szép tokban, hatszemélyes 
parcellán ebédlő-szerviz és hat- 
személyes kávés-szerviz eladó. — 
Valamennyi teljesen uj: Károly 
Ferenc József-ut 8'h. Megtekint­
hetők vasárnap délelőtt és hét­
köznap délután 3 órától.

N> UKOSz. közieménv\ l olyé, hó 
27-en, azaz vasárnap délelőtt ti óra­
kor választmányi ülést tartunk. Fel 
hívjuk tagjaink szives figyelmét n 
hudetéstábláinkon kifüggesztett leg­
újabb közleményeinkre. Tagdíjakat 
kérjük befizetni. Az elnökség.

Ifj. Schaff János tánciskolájá­
ban, a Roynlban az uj tanfolyam 
e héten vette kezdetét. Beiratások
még elfogadtatnak.

Az orosz csapatok benyomultak 
román megszállott területre.

KÖZGAZDASÁG |{|

I rr, 'T.T ttot míafc

SZÍNHÁZ

Kolozsvár, április 20. Ide ér­
kezeti bukaresti oláh napilapok 
töb oldalon tárgyalják az orosz­
ok! h konfliktust, valamint Si- 
novjev orosz szovjet főparancs­
nok kiáltványul. A kiáltvány töb 
bek közölt ezeket mondja :

Sz<> v j elő roszorszá g e 1 töké 11
terve az, hogy Beszarábia egész 
területét megszállja. Abban az 
'.selben, ha >< román királyság 
csapataival Doioh oi u -Bol osa n 1 - 
Suezava közli vonalra vonulna 
vissza és álengedné a terület 
egyrészél, — Szov je (Oroszország 
nem hajtaná végre Beszarábia 
erőszakos megszállását. Ellen­
kező esetben az orosz csapatok ki-

Premlerje lesz hétfőn A) bór- 
lotbon, a budapesti Nemzeti Szia 
házban szenzációs sikert aratott 
„A vén gazember1, színjátéknak. 
Ez a Mikszáth Kálmán páratlan 
magyar szivét és humorát híven 
megőrző darab kétségtelenül az 
utóbbi évek egyik legértékesebb 
színpadi müve.

Egyházi tisztviselők és alkalm­
iak létszáménak csökkentése a te- 

fomátas egyháznál.
Ez év február hó 19-én tartott 

presbiteri gyűlésen bizottság kül­
detett ki abból a célból, hogy a 
szükséghez mérten az egyházi 
tisztviselők és alkalmazottaknál 

vizsgálja meg a munka mennyi­
séget és legyen javaslatot arra vo­
natkozólag, hogy hol kell érvé­
nyesíteni a létszámcsökkentést. 
Az akkori bizottság tagjai : dr. 
Kvssvrii Lajos, dr. Sz. Kun Béla, 
és Kondor Kálmán nem fogad­
lak el a megbízatást, úgy hogy 
március 31-én szintén presbiteri 
gyűlésen újabb bizottságot vá­
lasztott a presbitérium. Ennek a 
bizottságnak tagjai lettek Szele 
György, Kondor Kálmán és Rásö 
István.

E bizottság e hó 25-én meg is 
jelent a hivatalokban, ahol ellen­
őrizte a napi munkát és átvizs­
gálta a különböző naplókat. Dél­
előtt a pénztári hivatalt, az egy­
házi adóhivatalt, gazdasági gond­
noki hivatalt és az irodát, délután 
a leltárt, anyakönyvi hivatalt és 
a központi lelkész! hivatalt vizs­
gálta meg a bizottság.

E vizsgálat és a szerzett tapasz­
talatok nyomán Írásbeli véle­
mény t terjeszt a presbitérium ele 
a bizottság, hogy hol kell érvé­
nyesíteni a létszámcsökkentést.

A presbitérium határozata sze­

mélet nélkül teljesíteni fogják kö­
telességük' I. Sinovjev.

Valamennyi lap azon gyanú­
jának ad kifejezési, hogy a szov­
jet célja a Kárpátok elérése. So­
rává alig van 50 kilométernyire 
a Kárpátok Bvszkidek oldalától.

Bukaresti híradás szerint az 
orosz csapatok benyomullak a 
Románia állal megszállott terü­
letre. Ez az előnyomulás eddig 
öt helyen ismétlődött meg.

A lapok találgatják, hogy ha 
formális háború kezdődne, váj­
jon Olaszország, Szerbia és Búi - 
gária milyen magatartási tanú­
sítana.

rint a lelkész jellegű egyénekre 
nem vonatkozik a létszámcsök- 
kviilés, mert ahoz, hogy a nagy 
debreczcni egyházban eleven, lük 
tető élet lendüljön fel, hogy a 
lelkipásztori munka csakugyan 
pásztori legyen, még több rendes 
lelkészt állás szervezése szüksé­
ges, akik mellett a hitoktató s 
inás lelkész jellegű egyének 
mint munkatársak, kell hogy' mű­
ködjenek.

♦♦ SPORT T!
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\ Csokonai-színház műsora .
Április 27. Délután : A kék posta­

kocsi. Operette. Este : Stambul ró­
zsája. Operette.

Április 28. V vén gazember. Be­
mutató. Színjáték. A bérlet.

Április 29. A vén gazember. Szín­
játék. B) bérlet.

Április 30. A vén gazember. Szín­
játék. C) bérlet.

Május ! A vén gazember. Szín­
játék. D) bériét.

Hétfőtől kezdve a Csokonai- 
színház előadásai este 8 órakor 
kezdődnek.

Két gyönyörű operetto kerül 
vasárnap előadásra. Délután a 
romantikus és kacagtató „A kék 
postakocsi“, este pedig az ope­
rettek gyöngye, Stambul rózsája.

A mai Programm.
Két bajnoki futballmérkőzés 

kerül ma lejátszásra Debreczcn- 
ben a DTE nagyerdei sporttele­
pén. Kél órai kezdettel a DKASE 
mérkőzik a nyíregyházai keres­
kedők csapatával. A nyíregyházai 
csapat meglehetős, jó játékerőt 
képvisel, de ha a DKASE komo­
lyan bele fekszik a játékba, két- 
liárom gólarányu győzelmet arai 
hat. Eél négy órakor a DTE mér­
kőzik a DEAC csapatával. — A 
DTE ugyan Fehér nélkül, de 
Megvervvei a centerhalf helyén,

. hí; tr v. : ..1 i máni.i-ő111 1^ il lJliOU /zMlAilt HU 111 nv 1
sitve áll föl. A DTE ugyan a pa­
pírforma szerint favoritként in­
dul. de a lelkes DEAC gárda 
kölnivel! érhet el ismét eldön­
tetlen, ha csak a DTE csatársor 
nem jálsza ki a legjobb formá­
ját.

A DVSC Kisvárdán játszik n 
KSE-vei és nem valószínű, hogy 
a KSE csapata megakadályoz­
hassa a DVSC 2—3 gólarányu 
győzelmét. Kemény összecsapás 
lesz Nyíregyházán is. ahol a 
BVSE mérkőzik a NyTVE csa­
patával. Mindkét csapat -jó já­
tékerőt képvisel, de a honi pálya 
a NvyVE-nek ad minimális 
előnyt. - >"-yd.aáZ&

Jó KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivatiizletében Piacú. 72

Ur? és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széc.ienyi-utca 30.

Gerbaud, Floris stb.
Dessertek, szerencsi csokoládék 

lv(|olesúl)h árban
Csemege Üzletben 
Hungária kávéház mellett
Piac-utca 55. szám alatt.

legolcsóbb bevásárlási hely
FELDHEIM IMRE

Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

HELLER TESTVEIK Bt.
Tőzsdebizománya

Arany János-utca2. Telefon 11 91

Debreozenl részvénytársaságok
részvényeit

vesszük.
Tőzsdei megbízásodat

Igen előnyösen teljesítőnk.

éve 1

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén.
Budapest, április 20. A mai 

terménytőzsdén az irányzat tar­
tott, csak rozsnál állott be válto­
zás, amennyiben az árak 5000 
korona va 1 em c Iker 1 lek.

Hivatalos árak : Búza változat­
lan, rozs 280—85, lak. árpa 270— 
80, sörárpa 300—320, zab 275—80, 
tengeri 237 és fél—12 és fél, korpa 
210—15, lucerna magyar 9—10 és 
fél, lóhere nagy, arankamentes 
10—12, nagy arankás 8 és fél— 
10. , a . ,

Szilárduló árak mellett élénk ke­
reslet volt a magánforgalomban.

Budapest, április 26. A mai ma­
gánforgalom meglehetősen üzlettele- 
nül kezdődött. A délelőtt később? 
folyamán azonban, amikor ismere­
tessé vált, hogy a külföldi fizető esz­
közök paritás emelkedő tendenciát 
követ, az értékpapír iránt is meg­
élénkült a kereslet és a szilárduló 
árak mellett meglehetősen nagy for­
galmat bonyolítottak le. Kosztpénz 
névleg fél százalék.

M. Hitel 750, Salgó 785, Kőszén 
3800—50, Rima 100, Cukor 3750, Pesti 
Hazai 5550, Georgia 653, O. Hitel 235
..36, Ganz Danub. 4500, Jelzálog 225

28, Urikányi 1100, Kohó 080, Szász­
vári 560.

Az áprilisi eső.
A második napja tartó erős, 

szinte nyári eső előtti hideg idő­
járás rendkívül rossz hatással 
volt a terményekre.

A kalászosok hetek óla alig 
fejlődtek. A (burgonya, melyből 
május elején már volt mutatóba, 
kirothadt sok helyt cs újból kell 
vetni. -<
“A szőlő ez idén alig fog adni 

valamit, ha csak valami igen jó 
idő nem jön rá : a megmunkálási 
l-;;i millióit ntrrmrlv.'i fpk-i'uh.k ív -v..- —no   ------
telik bele a tulajdonosok.

A gazdasági horoszkóp nem a 
legjobbat mutatja. A mi viszo­
nyaink között pedig a jó termés 
létkérdés.

Ferencvárosi sertésjelentés. Bu­
dapest, ápr. 20. Nviltvásári ma­
radvány 292, érkezeit semmi, el- 
idatott 78. Arak : könnyű 21 — 
23500, nehéz 23200—24000.

A korona 0*0075
Zürich, április 20. Boriin 129, Hol­

landia 210, Newyork 563 és három­
negyed, London 2409, Pái-is 3585, Mi­
lánó 2525, Prága 1057 és fél, Buda­
pest 7T>. Belgrad 077 és fél, Bukarest 
295, Becs 78 és fél, Szófia 410.

A devizaKözpont 
árfolyamai:

Egg darab

Dollár .... 
Angol font . . 
Hollandi forint 
francia frank 
Svájci frank . 
Léva . • •
Cseh korona . 
Let .... 
Ura .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleon arang 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga frank .

Pint Áru 
(Vitel) (Bladdt)

11100 K 
SHS00 K 

29000 K 
6100 K 

1H00 K 
590 K 

2386 K 
820 K 

8030 K 
1000 K 
080 K

------- K
113-00 K 

288000 K 
13600 K 
11300 K 
21360 K 
8390 K

63600 K 
303600 K 
30800 K 

68.10 K 
18800 K 

610 K 
2800 K 

480 K 
8760 K 
1036 K 
975 K 
006 K 

116-20 K 
—K 
18000 K 
11630 K 
22000 K 
4620 K

100 takarékkorona 120 
papirkorona.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.



A debreceni református egyház 
Elnöksége.

Nagy József, Or. Baltazár Dezső,
főgondnok. püspök, lel készei nők.

kék és piros síinken 
Kátrány-,aszfalt-, bőr- és falszige­

telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek. 
Épületvasalások butorvasalások

la/iAl/«e UU r H • vg wiv<* UUUII

Kovács Gyula
vasnzleteben

j Piac u. 17. Bika mellett sarkon.

Hölgyek figyelmébe S
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhoZ
Pétertla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol !!
Női és férfi 

kalap átalakítások
legpontosabban eszközönéinek.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

6-os
teljesen jókarban eladó 
Címet kiadóhivatal továbbit.

E G Y E T fi R 1924 április 27.

Hirdetmény.
Dehrvcciii református egy ház- 

közsógi'mk IV23. évi egyházi adó­
júra vonatkozó kivetés elkészült. 
Az egyházi 111. t.-e. 19. £-a érlel- 
méi)en közhírré tesszük, hogv az 
adókivetés f. évi április hó 28-ik 
napján, délelőtt 8 órától lő napig, 
tehát május hó 12-ik napja déli 
I óráig, az egyház hivatalában 
(Kálvin-tér 17. sz.) közszemlére 
kitctelik. ahoi a kivetési d. e. 8 
ólától 1 óráig egyházunknak min 
den tagja megtekintheti és ha azt 
magára nézve sérelmesnek tartja, 
a közszemlére kitétel ideje alatt 
is, ennek leteltével pedig 8 nap 
alatt, tehát f. évi május hó 20-ik 
napjáig bezárólag telszólamlás- I 
sál vihet. Az írásbeli felszólamlás 
az egyház iktató hivatalában I 
adandó be.

Egyúttal felhívjuk egyházunk j 
minden tagját, hogy a fent jelzett j 
határidő alatt a múlt 1923. évről ! 
egyházi adótartozását múlhatat­
lanul fizesse be a városi adóhi­
vatalnál, mivel azok, kik a múlt 
évről hátralékban maradnak, tör­
vény érteimében az egyházi vá­
lasztók névjegyzékében nem ve­
hetők fel.

Debrecen, 1921 ápr. 21.

Felhívás.

Újból megnyílik
modernül berendezve, minden 
Ízlésnek megfelelően az ILONA 
hölgyfodrász és mautonr szalonja 
május 1-én Butthyány-ulva 2. 
Kapu alatt jobbra. Maniciirnű: 
Kató. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kéri : Kató.

BJLBJJJL1JJJL1JLJJUB-1'

megtanulhat 
^ailagylajos

Sápi ró, 
másoló, 

'jr 'F sokszorosító
irodában. Veres-utca 9. szám, 

Mindenféle írás munkák, is kó­
lái jegyzetek, színdarabok 
egy vagy töliíi példányban! 
másolása, kőnyomdai sok­
szorosítások jutányos árban 

készülnek.
BseÖRÉitaaiskB iTilTfl

Kaslsap
festékek

gyönyörű színekben, rendkívüli 
otesó áron szerezhető:; be

STERN IsslilzIílBli
Piac-u.tO.Teletors 83SG

Simonyi-aton
a nyári hónapokra

Zszobts Honyh sia á t
bérelnék

Cim : Kor/ó Brogueria

Megérkeztek I
a pnnelt apacs- és trikéinpek
BA8I és PETRIK
röfös és rövidáru üzletében.
Szent-Anna-utca 5. szám

női í hérnemüek 
harisnyák, keztyük, 

mindennemű mosóáruk
mindenféle szabó kellékek

rövidáruk
állandóan legolcsóbb árban
Kérjük kirakatain kai figyelemmel kísérni!

Építők figyelmébe!
Építsen üreges betonblokkal. 
50°/o-knl olcsóbb n tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Ileton- 
blokk, cserép, kfttránypaplr, 
cement és mozaiklapok port- 
landeenient knlgylirük és 

sírkövek u
Debreceni Mükögyárnál ka hatók

Fürdií-ulcn 2. szám ni.itt.

Debreczen sz. klr. város nagy 
erdei fürdőjéhez egy fűtő felvé­
tetik. Jelentkezés ugyanott.

Nagylelkű ház
több beköti ixheh’i la ká-'sal. 
nagy pincével, kerttel

eladó.
Villany, telefon bent.

Ár: bárom és fél \ aggon Imza ára
Timár-ulci 1 I szám. 

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Plca-u. 80 Royal kávéházzal szemben. lelet. 143

idei megbizá
Kölcsönök.

két éves vágási;, 
eísőrendü bükk 

hasábot
viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban
hájhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüziíabehozobii R.-í,

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

tír. Remmler

deiíöpor
fogkőoldó fogpasztája

1 tubus ára 8000 K 
Mindenütt kapható 

Pharmacia R.-t. Budapest.

SZABÓ JÁNOS
úri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, elvit, Intézett ég 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Fafon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦♦ a Icgjutányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota. D Nagytemplommal 
_ _ _ _ _ _ _ szemben._ _ _ _ _

Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesl-ut 42. szám.

Várost Iroda : BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Csodaszép nyaralót 
Az erdő alatt!

Nem irom le részletesen, csak 
azért sem, hogy menjen ki min­
denki, személyesen megtekinteni 
akit érdekel, majd ott látják 
meg, hogy mi ezt Higyjék meg 
kérem szépen, megérdemli azt a 

kis sétát !
Sestakert, Komlóssy-ut 36. szám.
A villa építkezése a múlt nyáron 
lelt befejezve! 15 cm. vastag 

falazat I
Szabad rendelkezés alatt áll!

Rögtön be öltözhető!
Gyönyörű szőlővel. mull évi bor­

termése IS hektoliter voll ! 
Hatalmas gyümölcsfák!

Hvi gyümölcs termessze kérszámra
Ára 6 vagon búza napi ára!

Í ven ingat lan felel t is n NAGY 
I „. \ . I OS í 1 ’,ilhm forrí-i lm i V m t Ei Jo I 
rendelkezik. Egyedül csak olt 
köthető meg a vételi jogügylet, 
egyedül esek ott lehető le a 
vételi [' I la ló is A tulajdonos 
senkivel nem tárgyal, a Nagy 
I a jós iroda részére adott kizáró­
lagos rendelkezési és elővételi 

jogot !
Iroda : Veres-utca 9. szám.

Jó megjelenés})
-2.S e vés /ont róni ta őszit/,'i 1 iszt viselő kölcsönös 
m egtetsxés esetén

benősnlne
■ipari Vftf/i/ keresltedet mi vállalatba, esetlen jól 
Jövedelmező vezető állasba.

Hozzátartozók vagy komoly hölgyek „Harry Prell* jeligére a 
kiadóhivatalba ívjanak.

A „Philaxia“ szérumtermelő R.-t.
készítményei, nejyniint

ssrtéspestís, sentéso "bánc, Iépfene, baromficholera
elíeni szérumok at

Gummi kabát
vás:on felsővel K 360,000, double K 600,000, szovetfelsovel K 700,000

óriási választékban kaphatö a

I j: ' NOLE um áruházban
j Hads Lipoi cégnél ferencz józsel-ül 18. Megyeháza melleit. Telelőn 8-63.

NV
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1921 április 27. egyetértés

Modem frizura
érhető el az általunk készített oldal­
rósz (fru-fru) alkalmazásával. A höl­
gyek sajátkezüleg alkalmazhatják. A 
megtévesztésig olyan, mint a termé­
szetes haj. A hullámok vizondolálás- 
sal készülnek, tehát igen tartósak. A 
hölgyek saját kihullott vagy vágott 
hajából is készítjük. A vidéki meg­
rendelésnél elegendő a hajszín vagy 
a haj beküldése. Ára 60—70,000 kor.

HHQY és KOÓS hölgylodrász, Budapest
IX., Lónyay-utoa 2. (Kálvin térnél.)
inoooojgggogg ^éópp^jg^oop^pooopoogqcvi

Samott-téglák
Tűzálló samott-Iiszt

Timár-n. 11. Telefon: 10—92
"Üőóoooo dooóööoJuuűóbö

KONCZ kelmefestő.
Gyár : Péterlla-utca 30. sz.

Fiók-üzlet: Arany Jinos-u. 10. 
Gvászruliftt 21 órán helii!. «•

Wieder és Társa
Csapó-utca 1., I. em.

Bitjük.

sutiam és 
divat termünk

Hölgyek 
figyelmébe!

Tisztelettel hozom tudomására 
nagyérdemű hölgyközünség-

pártfogásukat kérve

VÍV

LISZT
kicsinyben is előnyös árban

kapható

Maw-ill ti
Mester-utca végén
Ugyanott friss tengeri dara

és csirketengeri dara.
tttm n-TTTT m rri

férfi ruhák 
cipő, ládákEladók:

'I c 'gtáhla. kerli vlrágcsercpneU 5;
dkalmas edények, 100 darab 

i asztali gyufa tartó, I már ut ca 
<;J II. szánj. Telefon : III üli.
—COCwúöGOGC

gazdasági viszonyok között 
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000 
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,600 
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,600 
1 méter 120 cm. széles 

gyapjú scheviott .... 55,000
1 l'ár jó fekete női harisnya K 12,000 
1 Pár férfi kötött sokni . . K 7,900 

, m. mosott modoplán siffon K 10,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

mg, sima......................K 79,000
pohár kendő .... K 12,500 

1 Pique elejti férfi ing . . K 96,000 
1 Damast törülköző . . . K 26,000 
1 méter Angol férfi öltöny- 

kelme..........................K 135,000
Libertyk óriási választékban.
BRÜLL ERNŐ

Oebreczen 
a piac-utca 29.

szemben
(Kis Debreozen épület.)

c6gre tessék figyelni I

TÜKÖRGYÁRTÁS
üvegcsiszolás
régi tükrök újjá öntése

SIPKOVITS BÉLA
Szív-utca 14 — 1 s.

Telefon 356.

uhu FONÁLÁRUK
U Alsószál

oórna, kötőpamut és 
tömöpamutok, horgoló 

cérnák.
Legfinomabb gyapjufonalak 

festve es nyersen.

Pamulíonál és Cérnaipar ü-l.
(Újhelyi Hugó és Társa) 

Budapest VII., Hársfa-utca 1. 
József 60-75. Telefon József 00-75.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonalok, szőlő permetezők, 
ópületvasalások, falszigetelő és 
kátrányos lemez, Böhler dobsln,

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szr bor mellett
B ÉSZ LE R ÉS DÁVID

vaskereskedésében
olcsón kaphatók
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

aWBBBBBBIBNWHB
Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac ucoa 63. Telefon 11—11. .

'í á B a ■ a'iH'M áaUMUnl

UJ?ZS 'zv eofn-ei|J9i9d
söu^p sapbsj,

joiunjzso)) ‘|Áuo}|p »jaj 
jzsaij Rajiam s^azijjajzsaj

- oscson
árul

Horváth Sándor

ILLATSZERTÁRA
PIAC U. 64. 

MANIKŰR SZALON.

E héten
nagy szappanvásár

mm

DEBRECZENI 
MÚKOGYÁR
RÉSZV.-TÁRSASÁG 

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választéki 

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Gyártelep: fürdő-utca. 2. sz.

" * Telefon i IO—93.

Városi raktár KEGYES FERENC sírkő üzletében.

Harisnya külön legességek
Ii£&rg£: LANTOS Csipkeáruház

KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

Uvegcsiszolás, tükörfoncsorolás. fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Oebreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tükör üveget veszek.

_ ' használt négy kereket 10,000 koronáért 7 21 0 húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságá- 
/ II íj nak ismertetése végett, kocsik, szeke- 

H v rek, stráfszekereknél, amerikai gépen
Riesz Miklós Rocsigyáros, Hatean-u. 58

Hirdessen az EGYETÉRTÉ S-ben !

Hogy takarékoskodjunk ?
1/d ruháinkat festetjük és vegyileg 
tisztit tatjuk PALOTAI LAJOSnál 
Egyluíz-tér 5. XX Batthyányi-u. 26. 
ahol mindennemű fehérnemüeket és 
gallérokat stb. tisztítanak.««««

iiillanycfii? bereedezelt bútorgyára és modem Ébeiendizési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.
A debreczeni Faipar R.-T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni 

üőzfürész és baérugyár R.-l. hajlított bútorainak kizárólagos eladási 
helye Oebreczen város területén.

Állandó butorkiállitás: Ebédlő, háló, uriezoba és leányszoba berendező- 
sekből, úgyszintén nagyválaszlék konyha bútorokban is I

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wteni központunktól tavaszi és nyári Idényre érkeztek

RAGLÁNOK
ÖLTÖNYÖK 

Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségben, választékos Ízlés­

ben és hatalmas választékban.
Úri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők bel
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10 EGYETÉRTÉS
1021 április 27.

APROHIRDETESEKI
Ajánlat

Aranyai,
■ züstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I. cm. 481

Berzékl
fényképészei! mOlernie
Kereti ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 483

Ernst Júzsel
faszobrász

Széchenyl-utca 42,
(volt Hrabéczy-lále helyiség.)

Készítek:
mindennemű

farapuányokat,
facslllárokaí,

dísztárgyakat,
kandelábereket.

Vom 5. Mal bis 13. Mal d. J. werden wir in Budapest 
IIL, Hotel Esplanade, Zsigmond- 
utoa 38 40. anwesend sein um

künstlicheAugen
nach der Natur für die Patienten 
anzufertigen und anzupassen.

f.Hd
Anstalt für künstliche Augen

Wir bitien, auf Namen und Zeit zu achten, da in letzter Zeit durch 
ähnliche Namen vielfach Verwechslungen vorgekommen Bind.

Megvételre keresek 
1 vaskonyhát, 1 vas­
ágyat és" 2 függönyt. 
Ugyanott 2 ágy eladó. 
Simonffy-u. 2a. Szabó 
Imre. 714

Pálfy Nővérek mülerme 
(Burgundia 4.) elvállal 
mindenféle iparművé­
szeti munkát, batiko­
lást, montirozást. 7()7a

Elsőrendű
izovátl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portland cement, 
stukaturuád, gipsz, el­
szigetelő és hörlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi árou 

beszerezhető

tflslla-, Mén- #1 épllkeiéil 
anyag telrpén.

Kocsi gyártó 
miihelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B O D I PÁL

Simonffy-u. 57.
Az udvarban.

Elcserélném
temesvári házamat meg­
felelő ingatlannal.- öt 
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek. Azonnal 

‘beköltözhető. Cim a ki­
adóban. 686a

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 482

Nöl
divatkalapok és hozzá­
való szalmák olcsón be­
szerezhetők. Alakítások 
gyorsan készülnek. Ka­
lapteremben, Cserepes- 
utca 16. 684

Zonpra {lángolásokat
javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból

rövid, modernet
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jó munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítését 
Javítását pontos Időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást

TONTÉ LÁSZLÓ
zongora és vonós­
hangszer készítő. 

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16
irrs-

Elsőrendü, száraz

Parkét anyag
állandóan raktáron

Ráhmer Sándor
mezőgazdasági gépraktárában

Oebreczen, Piac-utca 43.
Telefon : 962.

A Pestszentlörinczi 
Parkétgyár R.-t. 
vezérképviselete.

Kerékpáromat,
jókarban levőt elcseré­
lem süldőért, búzáért 
vagy tengeriért. Kossuth 
59. szám. 704

HÁTAI IMRE
ékszerkereskedő

Piac-utca 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legnmgn- 
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy.

Teieíun G—24

Gipsz
Debrcczeni Mükőgyár- 
ban kapható. Telefon 
10—93.____________571

! Hallót Hallói
I Tollért a legmagasabb 
I napi árt fizetek. Fischer 
Ferenc, Belhlcn-u. 51.

Poloskairt fist
felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Poloskaszer 
kapható Debrecen, Iíos- 
suth-utca 47. Nánássy 

í István. 716

Kerékpározók
figyelmébe ajánlom, 
hogy az újonnan beren­
dezett műhelyemben 
mindenféle kerékpár al­
katrészek a legolcsób­
ban kaphatók. Valamint 
kerékpár szakszerű ja­
vulását pontosan és leg­
olcsóbban eszközlöm. 
Kölcsön kerékpár állan­
dóan kapható: Nagy 
József, Sas-utca 4., az 
udvarban._________713

Egy különbejárntu
bútorozott szoba kiadó. 
Küls»vásártér 9. 694

Modern
téli-nyári villa lakáso­
mat (verenda, konyha, 
speiz, fürdőszoba, belső 
klozetl mellékhelyisé­
gekkel) elcserélem ha­
sonló 2—3 szobás vá­
rosi lakással Károly Fe­
renc József-ul 48., dél­
ül án 5 —7-ig.____ 710a

Tnknréktiiz helyek
készen kaphatók. Ugyan 
olt lakatos tanuló fel­
vétetik. Kandia-u. 15.

703

Gramofont
veszek — rosszat is — 
lemezekkel. József ktr.
herc.vg-u. 65., íijt(>

Cipészsc(|éd
teksz munkás felvéte­
lik Miklós-utea 5. ?sz.

Elad A»
Eladó

egy alig használt Ve­
réb-féle permetező Széc- 
hcnyi-utca 2. sz., 1-ső 
emelet. 705

Olajülő U6. szánni
ház, 2 szoba, lionyha, 
táskám ara, sertéséi azon 
mill beköltözésre eladó.

709

Szép tűzhelyek
plattok, keritésfonatok, 
permetezők,, locsolók* 
zománcos edények, bog­
rácsok, villanykörték, 
fedélpapirok legolcsób­
ban Nagy vasüzlélóbcn, 
Csapó-u. 68. 697

ELADÓ
egy «zép torontóit (kellml

HENC8ERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos 

múbu torra ktárá ban 
Kossuth-u. 11.

Persa- éa torontáli (kellm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Rónlnál 
Lnktauya-u. IS.

Tej
állandó nyári és téli ki­
hordásra ' május 1-től 
leköthető. Vcrbőczy-u. 
3. szám. 702

Kereslet
Megbízható

éjjeli őr felvélctik. Fa- 
ludy. E. fatelepen. - 
Szoboszlói-u. 4. 698

Egy szoba
konybás lakást keresek 
fiatal házaspár részére, 
bútorral vagy anélkül, 
Cim a kiadóban. 711a

■ ■■ Lüjxmj

Eladó
egy ló után való szé­
kéi- és egy lóhoz való 
farhámos, jó karban 
levő lószerszám teljes 
felszereléssel. Áipád-1ér 
18. szám.________ 710

Homoki bor
eladó Simonyi-ul 36/e.

712a

Négy telek
Pavillon laktanya mel­
lett, vagongyár bejára­
tával szemben, Rother- 
ulcán, jutányosán eladó 
Értekezhetni : Farkas 
ügyvédnél, Hungária 
palota, vagy Antal Mi­
hályiról a helyszínen, a 
Rakovszky temető mel- 
lett.  712

Antik
szalongamitura, uj és 
modern hálószobe, 3 
ajtós fehér szekrény 
olcsón eladó. Hatvan­
utca 34. 715

llnminlnl.n l/AwnonbmuyvtiiBiit; aoibúba
a központon

családi házat 200 mil­
lióig. amelyben 4—5 
szobás modern, beköl­
tözhető lakás legyen.

A Sestakertben
szöllöt nyaralóépülettel 

100 millióig.
kovács gyula

Darabos-u. 17.

Eladó
topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehérháló, 
Sehrő ber-ágy, Thonet- 
garnilur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchenyi-u. 8. sz. 513

Cserépkfilyhftk
jó karban 500,000 és 
600,000 korona. Timár- 
u. 11. Telefon 10—92.

699

Zongora
bécsi gyártmány eladó. 
Teleki-utca 92. 698

TT TTT

Eladó
Hofferés Srancz ésClay- 

I fon Schutlewort-féle 6 
I lóerős, huzatos cséplő- 
I garnitúra. Ugyanul i 
pálmák és kaktuszok el­
eiadók. Rákóczi-u. 15.I ___ 706

Többrendbeli
13 — 5 szobás ház a bel- 
j városban, különösen a 
Pétcrfia és Rákóczi-ut- 
cán gazdálkodóknak is 
alkalmasok, villák ker­
tekkel, szántóföldek és 

I szőlők különböző nagy- 
! ságban eladók. Cseíey 
j Gyula irodájában, Egv- 
m'alom-utca 8. Telefon 

12—09. 6951

Eladó
uj üvegajtók, ablakok, 

Is túlió, kamaraajtók, 
akácfa kutráma, tető- 
világitó jutányos áron. 
Kónyatelep, Lulher-u. 
18. szám. 700

Fogászati berendezés
(technikai és operativ 
műszerek) teljesen uj 
állapotban eladók. Nyír­
egyháza, Bessenyci-lc- 
lep 9. Ajtó 3. Nagy. 701

illbalmi nőtől Imiiuiiiii wuiuií

A József klr. herceg- 
utca 34. sz. ház Jutá­
nyos áron eladó.

Eladás esetén átadok 
négy szobás utcai lakást 
fürdőszobával.

Az eladással MÁTÉ 
SÁNDOR ny. m. kir. 
állampénztárt tanácsos, 
„0. F. B." eng. ingatlan- 
forgalmi irodáját bíztam 
meg. Széchenyi-utca 5ö. 
szám. Telefon 14—63

HEGEDŰS ÁRUHÁZ
OEBRECZEN, SZENT-ANNA-UTCA 5. SZ. ALATT.

Az összes fajtájú divatselymek, öltöny-, 
costümme-, ruha- és alj-szövetek, kartonok, 
voálok, pamut és gyapjú delének, francia 
eredetű lybertyk és grenadinok, vásznak, 
zefirek, kanavászok és anginok, harisnyák 

ISII és kesztyűk. ISII 
ti választék! Olcsó érák!
Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Páris.

A vásárlás nem kőtelező!
Mert megnézni meg szabad ! Megvenni nem muszáj I

Debreczeo város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.


